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RAPORT 

privind modul de îndeplinire a atribuţiilor preşedintelui şi a hotărârilor 
Consiliului Judeţean Sibiu, în perioada Iunie-Decembrie 2016 

 

Dragi cetățeni, dragi parteneri, 
 

 
Acest raport este o obligație legală, dar și una morală. Orice demnitar este un „angajat” 

al cetățenilor. Prin urmare, este datoria mea față de cetățenii care ne-au mandatat să le 
reprezentăm timp de patru ani interesele la nivelul administrației județene să-i informez despre 
acțiunile întreprinse, raportându-mă la angajamentele din campania electorală și la contextul 
politic în care îmi desfășor activitatea.  

După cum ştiţi, am fost învestită în funcția de președinte a Consiliului Judeţean Sibiu la 
data de 23 iunie 2016, astfel că în cele ce urmează voi prezenta activitatea desfăşurată în 
perioada iunie - decembrie 2016. Aşa cum am afirmat încă de la preluarea funcţiei, mi-am 
propus înlocuirea politicii în folosul partidelor și a membrilor de partid, cu politica în folosul 
cetățenilor. Am propus continuarea proiectelor bune care au fost începute, iar pe de altă parte 
demararea şi susţinerea de proiecte noi, pentru sibieni şi pentru dezvoltarea Judeţului Sibiu. În 
aceste 6 luni nu am schimbat niciun director pe criterii politice, nici din aparatul de specialitate 
al Consiliului Județean, nici din instituțiile din subordine, ci am transmis tuturor mesajul că 
atâta timp cât servesc cu profesionalism interesele cetățenilor, vor avea susținerea mea. 
Administrația publică din România are nevoie de continuitate și profesionalism. În același timp, 
nu voi ezita să taxez lipsa de competență sau managementul defectuos, astfel că evaluarea 
activității managerilor de instituții din subordinea Consiliului nu se va limita la acțiuni pur 
formale în mandatul meu. 

Prioritatea absolută a acestui mandat este un nou spital județean, în care actul medical 
să se desfășoare la standarde europene, iar cheltuielile de întreținere să se reducă substanțial 
față de cele angajate în prezent datorită clădirilor foarte vechi ale actualului spital judeţean. 
Printr-o cooperare strânsă cu celelalte instituții de la nivel local și central, în mai puțin de 6 luni 
de la preluarea mandatului, am obținut terenul pentru noul spital județean și proiectul tehnic, 
care ne scutește de cheltuirea a milioane de euro pentru documentația tehnică și scurtează cu 
cel puțin 2 ani perioada pentru pregătirea proiectului. 

Am continuat modernizarea infrastructurii rutiere, obligatorie în vederea atragerii de 
noi investiții, echitabil distribuite la nivelul tuturor zonelor din județ. Au fost finalizate 4 
drumuri județene, iar alte 3 lucrări cuprinse în planul multi-anual au început și vor fi finalizate 
în 2017. Lucrări suplimentare de refacere a 4 drumuri județene au fost realizate din sume 
atrase în iulie 2016 din Fondul de intervenție al guvernului. 

Ne-am obișnuit ca Sibiul să fie vizionar și inovator în multe domenii. Unul dintre acestea 
este turismul cultural. Odată cu obținerea titlului de Regiune Gastronomică Europeană 2019, 
Sibiul își adaugă o dimensiune nouă, gastronomică. Dezvoltarea unor proiecte inovatoare 
trebuie să pornească de la valorile tradiționale autentice ale județului, precum civilizația 
pastorală, cu toată „industria” dezvoltată pe parcursul a mii de ani în jurul său, precum și 
confluențele multi-culturale care definesc Sibiul ca poartă de sud a Transilvaniei. Începem deja 
să oferim suportul necesar pentru ca producătorii locali să fie pregătiți să valorifice la maxim 
oportunitățile pe care le aduce anul 2019. 

Pentru a mă sprijini în luarea deciziilor, am întărit echipa Consiliului Județean cu un 
cabinet de consilieri format din profesioniști cu specializări în domeniile prioritare mandatului 
meu: Camelia Proca, liderul unui cunoscut ONG din Sibiu premiat la nivel internațional, pentru 
relația cu publicul, mediul de afaceri și societatea civilă; Ovidiu Breaz, specialist cu experiență 
în domeniul construcțiilor, pentru aspecte tehnice și investiții; Maximilan Drăgan, expert 
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internațional în siguranță alimentară, pentru consiliere legată de agricultură și gastronomie; 
Ioana Deaconescu, jurist. Am introdus totodată funcția de administrator public pentru a avea în 
structura de specialitate o funcție tehnică la vârf care să contribuie la profesionalizarea actului 
administrativ. 

Toate realizările din aceste 6 luni nu ar fi fost posibile fără aportul celor doi 
vicepreședinți, Marcel Luca și Wiegand Helmut Fleischer, precum și al colegilor din aparatul de 
specialitate și instituțiile din subordine, cărora le adresez mulțumirile mele și pe care îi consider 
parte din marea echipă responsabilă de bunul mers al județului. Adresez cu această ocazie 
mulțumiri către toate instituțiile publice și private cu care am colaborat în această perioadă. 

Vă invit să lecturați raportul și să îmi transmiteți în continuare mesajele dumneavoastră 
folosind funcția de Mesaj președintelui de pe site-ul www.cjsibiu.ro sau de pe pagina mea de 
Facebook, @presedinta.cj.sibiu.  

 

Temeiul legal al raportului 
Legea nr. 215/2001 a administraţiei publice locale, republicată, cu modificările şi 

completările ulterioare, prevede la art. 104 alin. (3) lit. „b” ca atribuţie a preşedintelui, prezentarea 
de rapoarte anuale sau la cerere, cu privire la modul de îndeplinire a atribuţiilor sale şi a hotărârilor 
consiliului judeţean. Preşedintele Consiliului judeţean reprezintă judeţul în relaţiile cu celelalte 
autorităţi publice şi persoane juridice, române şi străine, precum şi în justiţie, răspunde de buna 
funcţionare a aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean pe care îl conduce şi asigură 
respectarea prevederilor Constituţiei României, a decretelor Preşedintelui României, a hotărârilor şi 
ordonanţelor de Guvern, a hotărârilor Consiliului judeţean, precum şi a altor acte normative.  

 
Preşedintele consiliului judeţean, autoritate executivă a administraţiei publice locale, 

îndeplineşte, în condiţiile legii, următoarele categorii principale de atribuţii cu privire la:  
 funcţionarea aparatului de specialitate al consiliului judeţean, a instituţiilor şi 

serviciilor publice de interes judeţean şi a societăţilor comerciale şi regiilor autonome 
de interes judeţean 

 relaţia cu consiliul judeţean; 
 bugetul propriu al judeţului; 
 relaţia cu alte autorităţi ale administraţiei publice locale şi serviciile publice; 
 serviciile publice de interes judeţean; 
 alte atribuţii prevăzute de lege sau sarcini date de consiliul judeţean. 

 
Voi prezenta sinteza activităţii desfăşurate în perioada de iunie-decembrie 2016, structurată 

pe principalele domenii de activitate a Consiliului Judeţean Sibiu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.cjsibiu.ro/
http://www.facebook.com/presedinta.cj.sibiu
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I. ORGANIZAREA ŞI FUNCŢIONAREA CONSILIULUI JUDEŢEAN ŞI 
COORDONAREA APARATULUI DE SPECIALITATE AL CONSILIULUI 
JUDEŢEAN 

 
În cadrul atribuţiilor legale, în perioada la care mă raportez, s-a urmărit ca imediat de la 

publicarea actelor normative, să se stabilească măsurile necesare pentru punerea în aplicare a 
prevederilor acestora, prin stabilirea, pentru direcţiile şi compartimentele independente din aparatul 
de specialitate şi instituţiile publice din subordine, a obligaţiilor care le revin pentru ducerea la 
îndeplinire a acestor acte.  

Am acordat o atenție deosebită pentru pregătirea, organizarea și desfășurarea ședințelor 
Consiliului Județean Sibiu în conformitate cu prevederile Legii nr. 215/ 2001 – a administrației 
publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare și ale Regulamentului de 
organizare și funcționare al Consiliului Județean Sibiu.  

Începând cu data constituirii Consiliului Judeţean Sibiu, rezultat în urma alegerilor locale din 
data de 5 iunie 2016, acesta, ca autoritate deliberativă, s-a întrunit,  la convocarea președintelui 
Consiliului Județean, în 13 ședințe, astfel: o ședință de constituire, 7 ședințe ordinare lunare, 4 
ședințe extraordinare, şi o şedinţă festivă dedicată Zilei de 1 Decembrie, Ziua Națională a României. 
Începând cu 30 iunie 2016, respectiv, cu prima şedinţă ordinară a noului consiliu judeţean, a fost 
adoptat un număr de  144 hotărâri, dintre care un număr de 98 de proiecte de hotărâri au fost 
inițiate de mine, în calitate de Preşedinte al Consiliului Judeţean Sibiu. 

Hotărârile adoptate au reglementat domenii importante pentru administrația publică 
județeană și deopotrivă, pentru locuitorii județului, precum: rectificări ale bugetului de venituri și 
cheltuieli, aprobarea unor documentații tehnico-economice în vederea executării obiectivelor de 
investiții de interes județean, aprobarea sau modificarea unor regulamente de organizare și 
funcționare, aprobarea contului de execuție, stabilirea unor taxe și tarife, atribuirea unor licențe de 
traseu pentru transportul public de persoane prin curse regulate speciale, administrarea domeniului 
public și privat al Județului Sibiu etc.  

Am inițiat procedura de acordare a titlului de 
Cetăţean de Onoare al Judeţului Sibiu domnului 
profesor doctor Coriolan Brad, veteran de război și 
doctor în stiinţe medicale, continuând astfel să ne 
onorăm personalitățile marcante ale județului. Titlul a 
fost conferit în ședința festivă de 1 Decembrie 2016. 

În vederea efectuării controlului de legalitate, 
hotărârile adoptate de Consiliul Județean Sibiu în 
perioada iunie-decembrie 2016 au fost comunicate în 
termenul legal Instituției Prefectului – Județul Sibiu și 
nu au fost atacate la instanța de contencios 
administrativ, fapt ce denotă că nu ne-am abătut de la 
cadrul legal în procesul fundamentării și aprobării acestora.  

În exercitarea atribuțiilor în calitate de președinte al Consiliului Județean Sibiu, de la 
începerea mandatului și până la finele anului 2016 am emis un număr de 223 dispoziții, atât pentru 
ducerea la îndeplinire a obligațiilor reieșite din hotărârile Consiliului Județean Sibiu, cât și pentru 
realizarea atribuțiilor legale.  

Acestea au fost emise cu respectarea legislației în vigoare, astfel că nici una nu a fost atacată 
la instanța de contencios administrativ de către Instituția Prefectului – Județul Sibiu, în urma 
controlului de legalitate.  

În urma calamităților naturale din luna iunie 2016, am înaintat Ministerului Dezvoltării 
Regionale și Administrației Publice, solicitări privind  alocarea unor sume din Fondul de intervenţie 
la dispoziţia Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2016 pentru efectuarea lucrărilor de 
refacere a infrastructurii afectate. Prin HG nr. 468/ 2016, ne-a fost repartizată suma de 2250 mii lei 
pentru achitarea unor cheltuieli urgente pentru refacerea mai multor drumuri județene afectate. De 



 4 

asemenea, prin HG nr. 752/2016, ne-a fost repartizată suma de 507 mii lei pentru repararea a încă 2 
drumuri județene.   
 Intervenţiile noastre nu s-au limitat doar la solicitarea de fonduri pentru  drumurile judeţene, 
ci şi pentru refacerea drumurilor aflate în domeniul public al comunelor şi în administrarea 
Consiliilor locale respective, iar sumele necesare au fost repartizate direct localităţilor afectate: 
Bazna, Blăjel, Avrig, Cisnădie, Sălişte, Racoviţa, Sadu, Arpaşu de Jos. 

Am solicitat Guvernului României, în baza Hotărârilor Consiliului Județean Sibiu nr. 125 şi nr. 
126 din 30 iunie 2016 și în scopul demarării unor proiecte, cu finanţare europeană, de modernizare 
şi reabilitare a drumurilor judeţene DJ106 B (Ocna Sibiului – Loamneş-Soroştin-Ţapu), DJ 104 
(Mediaş-Moşna-Bîrghiş), DJ 106 (Agnita-Sighişoara), darea în administrarea Consiliului Judeţean 
Sibiu a suprafeţelor de teren aferente trecerilor la nivel cu calea ferată aflate în domeniul public al 
statului şi în administrarea Ministerului Transporturilor, respectiv a suprafeţelor de teren situate pe 
sectoarele drumurilor judeţene supuse modernizării, aferente traversărilor cursurilor de apă aflate 
în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor. 

În ceea ce privește activitatea de editare, publicare și difuzare a Monitorului Oficial al 
Județului Sibiu, în perioada iunie – decembrie 2016 a fost editat un număr de 7 ediții lunare, unde au 
fost publicate 170 hotărâri adoptate de Consiliul Județean Sibiu, 56 de dispoziții ale președintelui 
Consiliului Județean Sibiu, 83 de Ordine ale Prefectului Județului Sibiu, 1 Proces verbal privind 
centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatelor pentru Consiliul 
Județean Sibiu la alegerile locale din data de 5 iunie 
2016 și 1 Proces verbal privind centralizarea 
voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și 
atribuirea mandatelor pentru Consiliul Local Mediaș 
la alegerile locale din data de 5 iunie 2016. 

La scurt timp după preluarea conducerii 
Consiliului Judeţean Sibiu, am organizat o întâlnire 
cu primarii unităţilor administrativ-teritoriale din 
Judeţul Sibiu, punctând probleme de interes local: 
amenajarea teritoriului şi urbanism, cadastru şi 
carte funciară, proiecte şi strategii. Această întâlnire 
a demonstrat faptul că există interes și colaborare 
pentru bunul mers al administrației publice locale, 
în consens cu totala deschidere pentru rezolvarea 
problemelor comunităților din Județul Sibiu, pe care 
actuala conducere executivă a județului o are și o susține.  Prin Serviciul Administrație Publică Locală 
și Coordonare Spitale se întocmește săptămânal o notă cu privire la actele normative publicate în 
Monitorul Oficial al României, în domenii de interes, atât pentru Consiliul Județean Sibiu și aparatul 
de specialitate al acestuia, cât și pentru unitățile subordonate și consiliile locale. Această notă este 
afișată pe site-ul instituției la secțiunea „Noutăți legislative” și este transmisă pe e-mail persoanelor 
interesate. Considerăm deosebit de utilă această activitate, astfel că diseminarea noutăților 
legislative va continua și în anul 2017. 

 
Ordinea publică 
În cadrul atribuţiei preşedintelui privind ordinea publică,  constituirea Consiliului Județean 

Sibiu pentru mandatul 2016-2020 a determinat și constituirea noii Autorități Teritoriale de Ordine 
Publică a Județului Sibiu (A.T.O.P.). Ca urmare a hotărârii Consiliului Județean Sibiu și a dispoziției 
emise de președinte, prin care au fost nominalizați reprezentanții în A.T.O.P., aceasta a fost validată și 
a demarat activitatea specifică, fiind astfel asigurate condițiile legale pentru funcționarea 
corespunzătoare a acestei structuri. 

În conformitate cu Planul Strategic al A.T.O.P. Sibiu pe anul 2016 și în temeiul prevederilor 
Legii nr. 218/2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată, am finanțat 
tipărirea unor pliante și a unor materiale informative de interes pentru comunitate, în ceea ce 
privește ordinea și siguranța publică. 
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Am continuat colaborarea cu Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Sibiu, în 
temeiul Protocolului aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Sibiu nr. 158/2013. Acest Centru a 
derulat împreună cu A.T.O.P. Sibiu 3 proiecte, care au presupus realizarea de broșuri, afișe, mape, 
pliante și bannere, finanțate de asemenea, de către Consiliul Județean Sibiu.  

Aceste strânse colaborări stau ca o dovadă a interesului nostru crescut în a crea cadrul 
necesar pentru furnizarea unor servicii publice de interes județean care să vină în întâmpinarea 
dorințelor și așteptărilor cetățenilor, și care să asigure ordinea publică și siguranța acestora, prin 
prevenirea oricăror fapte ce contravin legii și normelor morale ale societății.  

 
Activitatea juridică 
Potrivit dispoziţiilor legale care reglementează activitatea juridică din cadrul administraţiei 

publice locale şi regulamentului de organizare  şi funcţionare a aparatului de specialitate al 
Consiliului Judeţean Sibiu, în perioada de referinţă Compartimentul Contencios juridic şi-a îndeplinit 
atribuţiile care îi revin, constând în principal din: reprezentarea în instanţă, avizarea pentru 
legalitate a proiectelor de acte administrative de autoritate şi a contractelor de achiziţie publică, 
acordarea de consultaţii juridice la solicitarea managerilor instituţiilor şi serviciilor publice aflate în 
subordinea Consiliului Judeţean Sibiu, a conducerii şi funcţionarilor publici din cadrul aparatului de 
specialitate al Consiliului Judeţean Sibiu, formularea de opinii juridice, luarea măsurilor legale de 
recuperare a creanţelor certe, lichide şi exigibile, stabilite prin titluri executorii în favoarea Judeţului 
Sibiu şi Consiliului Judeţean Sibiu, întocmirea în termen legal a răspunsurilor la cererile, sesizările 
formulate de persoanele fizice şi juridice, repartizate acestui compartiment. 

La finele anului 2016 în evidenţe erau înregistrate un număr de  65 litigii noi, aflate în diferite 
stadii de soluţionare, la toate instanţele de judecată din România. 

Comisia de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap a judeţului Sibiu, organ de specialitate 
al Consiliului Judeţean Sibiu este parte în calitate de pârât în 34 litigii, având ca obiect anulare acte 
administrative, litigii aflate pe rolul instanţelor de contencios administrativ competente. 

Încă de la preluarea funcţiei, am considerat acest domeniu foarte slab reprezentat comparativ 
cu volumul complex de lucru, de aceea, din punct de vedere funcţional, urmare modificării 
organigramei aparatului de specialitate a Consiliului Judeţean Sibiu, aprobată prin Hotărârea nr. 11 
din 26.01.2017, compartimentul juridic a fost transformat în serviciu, urmând ca în perioada 
următoare să fie ocupate încă 4 posturi de consilier juridic. 

 
Politica de personal 
În cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean Sibiu, numărul total de posturi 

aprobat prin organigrama şi statul de funcţii este de 131, structurate astfel: 3 funcţii de demnitate 
publică, 106 funcţii publice - din care 16 funcţii publice de conducere şi 90 funcţii publice de 
execuţie, 22 funcţii contractuale - din care 2 funcţii contractuale de conducere şi 20 funcţii 
contractuale de execuţie. Din punct de vedere al structurii organizatorice sunt 5 direcţii, 11 servicii şi 
4 compartimente. 

La sfârşitul anului 2016, numărul angajaţilor din cadrul aparatului de specialitate a fost de 
111, din care: 3 funcţii de demnitate publică, 90 funcţionari publici - din care 9 au avut raporturile de 
serviciu suspendate, 18 personal contractual, 2 având raporturile de muncă suspendate. 

În perioada de referinţă s-au organizat concursuri de recrutare în vederea ocupării unor 
funcţii vacante/ temporar vacante din cadrul 
aparatului de specialitate al Consiliului Judeţean 
Sibiu,  au fost organizate examene de promovare în 
grade/ trepte profesionale, cinci salariați  
promovând în gradul profesional imediat superior 
celui deținut, iar un funcționar public a promovat 
într-o funcție publică de conducere (şef serviciu – 
Serviciul Patrimoniu şi Investiții). 

Prin Dispoziţia nr. 45/2016 a fost aprobat 
Planul de perfecţionare profesională a 
funcţionarilor publici din aparatul de specialitate al 
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Consiliului Judeţean Sibiu pe anul 2016, conform căruia, 78 de funcţionari publici şi trei personal 
contractual au participat în anul 2016 la cursuri de formare profesională. Am acordat totodată 
importanță evenimentelor interne de consolidare a spiritului de echipă care contribuie la o mai bună 
performanță instituțională. 

Prin Hotărârea Consiliului Judeţean Sibiu nr. 191/2016 s-au aprobat planurile de ocupare a 
funcţiilor publice pentru anul 2017, pentru aparatul de specialitate al Consiliului Judeţean Sibiu, 
Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sibiu, Direcţia Judeţeană de Evidenţă a 
Persoanei Sibiu .  

 
Activitatea de audit intern 
Compartimentul de audit public intern funcţionează în subordinea directă a preşedintelui 

Consiliului Judeţean Sibiu. Din totalul de 22 entităţi publice aflate în subordonare, coordonare sau 
sub autoritatea Consiliul Judeţean Sibiu, doar 4 au compartimente proprii de audit intern, astfel încât 
activitatea de audit este asigurată de către compartimentul de audit intern al consiliului judeţean 
format din două posturi, din care un post vacant temporar, ceea ce a făcut ca această activitate să se 
desfăşoare cu mare greutate.  

 
 Activitatea în domeniul urbanism, amenajarea teritoriului 

Prin structurile de specialitate din cadrul Direcţiei Arhitectului Şef s-a asigurat asistența 
tehnică de specialitate, în baza unui Parteneriat Tehnic aprobat prin Dispoziţia Preşedintelui 
Consiliului Judeţean Sibiu nr. 207/09.09.2016 pentru 31 de primării care nu au organizate structuri 
de specialitate specifice activităţii de urbanism şi amenajarea teritoriului. Conform Hotărârii 
Consiliului Judeţean Sibiu nr. 82/2016, parteneriatul tehnic este încheiat pe o perioadă limitată de 6 
luni de la data încheierii.  

În perioada raportată au fost transmise 1340 cereri Arhitectului Şef, spre analiză şi 
soluţionare,  s-au întocmit 307 Certificate de urbanism cu o valoare a taxelor încasate de 5.509,36 lei, 
din care 50% respectiv 2.754,68 lei revine Consiliului Judeţean Sibiu şi 2.754,68  Consiliilor Locale 
din Judeţul Sibiu. 
 Conform prevederilor Legii nr. 350/2001, a amenajării teritoriului şi urbanismului, 
actualizată, cu modificările şi completările ulterioare s-au întocmit în această perioadă 3 Avize de 
oportunitate favorabile pentru solicitări derogatorii de la prevederile documentaţiilor PUG şi RLU 
aprobate şi s-au avizat favorabil un număr de 16 de documentaţii de urbanism faza PUZ, PUD. de 
Comisia Tehnică de Amenajare a Teritoriului şi Urbanism a Consiliului Judeţean Sibiu. 

În baza Dispoziţiei nr. 134/18.07.2016 s-a constituit componenţa noii Comisii tehnice la nivel 
județean, în vederea elaborării ”Planului de menținere a calității aerului pentru județul Sibiu”, 
conform H.G. 257/15.04.2015, privind Metodologia de aprobare a planurilor de calitate a aerului, a 
planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului. În urma 
încheierii contractului de servicii cu nr. 4211/12.04.2016,  studiul şi propunerea de plan au fost 
predate si recepţionate la data de 09.12.2016 . S-a informat publicul despre elaborarea planului de 
menţinere a calităţii aerului în mass – media şi pe pagina de internet a Consiliului Judeţean şi a 
autorităţii publice teritoriale pentru protecţia mediului, urmând  ca la începutul anului 2017 să aibă 
loc dezbaterea publică. 
 Tot în această perioadă au fost întocmite 144 de Autorizaţii de construire cu o valoare a taxei 
încasată de 164.061,30 lei, din care 50%, respectiv 82.030,65 lei revine Consiliului Judeţean Sibiu şi 
82.030,65 lei consiliilor locale din judeţul Sibiu.  
 Din totalul de 68 de Procese verbale de recepţie încheiate pe întreg anul 2016, 25 au 
încheiate în perioada 01.07.2016 – 31.12.2016 cu emiterea Certificatului de atestare a edificării 
construcţiei. 
    Prin Ghişeul Unic constituit în cadrul Direcţiei Arhitect Şef, am urmărit soluţionarea a  3 
cereri  pentru obţinerea prelungirii unor avize eliberate de SC Apa Târnavei Mari SA  şi Statul Major 
General    de Serviciul managementul proiectelor din cadrul Consiliului Judeţean Sibiu. 
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2. FINANŢAREA OBIECTIVELOR, ACŢIUNILOR ŞI SERVICIILOR PUBLICE JUDEŢENE 

În calitate de ordonator principal de credite, am urmărit gestionarea bugetului de venituri și 

cheltuieli pe criterii de economicitate, eficiență, eficacitate și oportunitate, în conformitate cu 

competențele conferite de lege pentru finanțarea serviciilor și activităților de interes județean. 

În semestrul II 2016 veniturile bugetare încasate s-au cifrat la valoarea de 179,38 mil. lei, 

principalele surse fiind: 

1. Veniturile proprii s-au încasat în sumă de 59,19 mil. lei și reprezintă 33,00% din total 

venituri 

Componentă a activității curente, veniturile proprii ale Consiliului Județean Sibiu au fost 

încasate în conformitate cu reglementările legale în vigoare și se constituie din: 

-  impozite, taxe, contribuții, vărsăminte, cu încasări de 4,02 mil. lei 

-  cote defalcate din impozitul pe venit, cu 38,21 mil. lei 

-  sume alocate din cote defalcate din impozitul pe venit, respectiv 16,96 mil. lei 

 

2. Sume defalcate din taxa pe valoarea adăugată, în valoare de 58,50 mil. lei, ce 

reprezintă  32.61 % din total venituri 

             Sumele defalcate din TVA încasate de Consiliul Județean Sibiu în semestrul II an 2016, au avut 

următoarea structură: 

Mil. lei 

 Sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor 

descentralizate la nivelul județului 

46,93 

 Sume defalcate din TVA pentru drumuri județene și comunale 3,7 

 Sume defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetului local 7,87  

 

3. Subvențiile de la bugetul de stat s-au situat la valoarea de 49,26 mil. lei, 27,46 % din 

total venituri 

Subvențiile de la bugetul de stat reprezintă parte componentă a veniturilor bugetului local, 

sume considerabile fiind încasate în vederea finanțării drepturilor persoanelor cu handicap, 

respectiv 29,75 mil. lei, finanțarea programului național de dezvoltare locală cu sume primite în 

valoare de 9,48 mil. lei subvenții de la bugetul de stat pentru susținerea derulării proiectelor 

finanțate din FEN (fonduri externe nerambursabile) cu 1,08 mil. lei, subvenții de la bugetul de stat 

pentru finanțarea investițiilor în sănătate, 3,74 mil. lei, sume primite pentru corecții financiare la 

nivel de -0,05 mil. lei reprezentând sume nedecontate la momentul depunerii cererilor de 

rambursare și primite la o dată ulterioară, sume primite de la bugetul de stat pentru finanțarea 

Camerei Agricole, 0,30 mil. lei, subvenții de la bugetul de stat pentru finanțarea unităților de 

asistență medico-socială, cu 0,26 mil. lei încasați, subvenții primite din Fondul de intervenție la 

dispoziția Guvernului, 2,76 mil. lei și finanțarea Fondului european de dezvoltare regională cu 1,94 

mil. lei.  

 

4. Sumele din excedentul bugetului local utilizate pentru finanțarea cheltuielilor din 

secțiunea de dezvoltare, respectiv 12,43 mil. lei, reprezentând 6,93 % din total 

venituri. 

 

Preocuparea permanentă a fost  să realizăm o utilizare legală, oportună și eficientă a 

veniturilor bugetare, în conformitate cu prevederile Legii nr. 273/2006, legea finanțelor publice 

locale și în vederea finanțării activităților și serviciilor prevăzute prin lege în competența Consiliului 

Județean. 
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Vă informez că nivelul cheltuielilor bugetare aferente semestrului II an 2016 au fost de 

155,15 mil. lei, din care: pentru secțiunea de funcționare suma de 126,30 mil. lei reprezentând 

81,41 % din total cheltuieli, iar pentru secțiunea de dezvoltare s-a alocat suma de 28,84 mil. lei 

reprezentând 18,59 % din totalul cheltuielilor. 

mil. lei 

TOTAL CHELTUIELI bugetare  aferente semestrului II an 2016, din care: 155,15  

 Secțiunea funcționare 126,30 

 Secțiunea dezvoltare    28,85 

 

În funcție de ponderea alocărilor bugetare pe domenii și/sau servicii, finanțarea bugetară s-a 

realizat în baza bugetului aprobat de plenul Consiliului Județean Sibiu, iar sumele plătite au fost după 

cum urmează: 

1. Pe primul loc s-a situat finanțarea serviciilor de asistență socială și medico-socială, 

cu plăți efectuate în valoare de 59,96 mil. lei, respectiv o pondere de 38,65 % din total cheltuieli. 

Structura și modul de alocare și distribuire la nivel anual, se prezintă astfel: 

- 58,95 mil. lei pentru activitatea de funcționare, și aici vorbim despre asistența socială la 

nivelul județului, în mare parte asigurată prin Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 

Copilului Sibiu, prin cele 10 centre rezidențiale pentru adulți cu handicap, 3 complexe de servicii 

pentru copii și 4 centre de plasament, precum și activitatea medico-socială asigurată de către cele 2 

unități medico-sociale din Sibiu, respectiv Săliște. 

- 1,01 mil. lei au fost repartizate pentru activitatea de dezvoltare, concretizată în modernizări, 

reabilitări, reparații capitale, dotări, aceste sume fiind necesare onorării contractelor în derulare. 

2. Pe locul al doilea s-a situat capitolul Transporturi, asigurându-se finanțarea rețelei 

de drumuri județene și comunale, precum și subvenționarea RA Aeroportul Internațional 

Sibiu, capitol căruia i s-a alocat suma de 38,37 mil. lei, respectiv 24,73 % din bugetul Județului. 

Am considerat că îmbunătățirea infrastructurii rutiere la nivelul județului constituie o 

premisă a dezvoltării regionale, suma alocată fiind utilizată astfel: 

- 16,56 mil. lei pentru acoperirea cheltuielilor cu întreținerea și reparațiile curente la drumurile 

județene, lucru realizat prin programul anual desfășurat de SC Drumuri și Poduri SA;  

- 1,73 mil. lei pentru acoperirea cheltuielilor cu refacerea drumurilor județene afectate de 

calamități naturale produse de inundații; 

- 12,83 mil. lei sume destinate modernizărilor și reabilitărilor de natura reparațiilor capitale la 

drumurile județene și comunale; 

- 3,73 mil. lei sume destinate finanțării Aeroportului Internațional Sibiu;  

- 2,25 mil. lei rambursare credit pentru plata împrumuturilor contractate în vederea 

modernizării și extinderii Aeroportului Internațional Sibiu; 

- 1,27 mil. lei active financiare. 

3. Finanțarea instituțiilor de cultură a însumat 21,44 mil. lei, respectiv 13,82 % din total 

buget. 

              La fel ca în anii precedenți, instituțiile de cultură subordonate au fost angrenate și în decursul 

anului 2016 în acțiuni și proiecte naționale și internaționale de anvergură. Menționez că, agenda 

cultural-sportivă a fost orientată pentru promovarea și susținerea financiară a valorilor și tradițiilor 

culturale din județul nostru.  În acest scop, suma de 21,44 mil. lei a fost utilizată pe două destinații, 

și anume: 19,51 mil. lei pentru secțiunea de funcționare și, respectiv 1,93 mil lei pentru secțiunea de 

dezvoltare. 

           4. Pentru finanțarea învățământului special a fost alocată suma de 17,34. lei, respectiv 

11,18 % din cheltuielile totale, din care: 17,27 mil. lei pentru funcționare și 0,07 mil. lei pentru 

dezvoltare. 
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Centrele Școlare de Educație Incluzivă nr. 1 și 2 din Sibiu, Turnu Roșu, Dumbrăveni și Mediaș, 

precum și Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Sibiu au desfășurat o activitate cu 

caracter continuu, asigurându-se condiții optime pentru derularea procesului educațional tuturor 

copiilor cu deficiențe și nevoi speciale. 

5. La capitolul sănătate, pentru finanțarea cheltuielilor de investiții, reparații și achiziții de 

aparatură medicală pentru spitalele aflate sub autoritatea Consiliului Județean Sibiu, s-a alocat suma 

de 10,72 mil. lei, respectiv 6,91% din total buget. 

Finanțarea unităților sanitare din județului Sibiu se realizează pe baza veniturilor obținute 

din prestarea serviciilor medicale decontate din bugetul asigurărilor sociale de sănătate, prin Casa 

Județeană de Asigurări de Sănătate. În ceea ce ne privește, în concordanță cu competențele legale, am 

asigurat fonduri în completarea acestor surse, care au fost repartizate spitalelor, după cum urmează:  

 Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu →          5,58 mil. lei 

 Spitalul de Psihiatrie „Dr. Gh. Preda” Sibiu  → 1,77 mil. lei 

 Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu   →           3,23 mil. lei  

Prin susținerea financiară acordată din bugetul județului, am asigurat funcționarea normală a 

tuturor instituțiilor din subordine în regim de normalitate, neînregistrându-se arierate și plăți 

restante la sfârșitul anului trecut. Din totalul de 10,72 mil. lei asigurați la capitolul sănătate, 10,07 

mil. lei au fost orientați către partea de dezvoltare, asigurându-se astfel premisele continuării 

proiectelor începute. Totodată, implementarea acestora a condus la creșterea actului medical 

orientat către pacient în toate cele trei spitale care primesc finanțare de la consiliul județean. 

6. Autoritățile publice, cu 4,43 mil. lei, respectiv 2,85% din totalul cheltuielilor, fonduri 

alocate pentru secțiunea de funcționare 4,41 mil. lei, iar pentru secțiunea de dezvoltare 0,02 mil. lei. 

 Alte cheltuieli bugetare evidențiate în bugetul de venituri și cheltuieli al județului pe 

trimestrul II an 2016 au fost reprezentate de: 

7. Alte servicii publice generale (finanțarea Serviciului Public Salvamont și Direcția de 

Evidență a Persoanelor) cu 1,46 mil. lei, adică 0,94% din buget; 

8. Tranzacții privind datoria publică (dobânzile) cu 0,5 mil. lei, reprezentând 0,32 %; 

9. Apărare cu 0,33 mil. lei pentru Centrul Militar Județean Sibiu, reprezentând 0,21% din 

buget; 

10. Agricultura, cu 0,30 mil. lei, reprezentând transferuri acordate Camerei Agricole Sibiu, 

reprezentând 0,19 % din buget; 

11.Ordine publică și siguranță națională (Inspectoratul Județean pentru Situații de 

Urgență „Cpt. D. Croitoru” Sibiu), cu 0,18 mil. lei, reprezentând 0,12 % din buget; 

12. Locuințe, servicii și dezvoltare publică cu 0,12 mil. lei, reprezentând 0,08% din 

totalul  cheltuielilor. 

Pentru o mai bună claritate, redăm mai jos reprezentarea grafică a cheltuielilor bugetului 

propriu în trimestrul II an 2016.  
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4. Învățământ 17,34 11,18 

5. Sănătate 10,72 6,91 

6. Autorități publice 4,43 2,85 

7. Alte cheltuieli 
(Dobânzi, ordine publică și 
siguranță, Apărare, 
Agricultură, Locuințe) 

 

2,89 1,86 

 

38,65% 

24,73% 

13,82% 

11,18% 

6,91% 
2,85% 1,86% 1

2

3

4

5

6

7

8



 10 

III. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL STRATEGII ŞI PROGRAME 

a) Managementul proiectelor 
 

1. PROIECTE ÎN DERULARE 
Serviciul Managementul Proiectelor are în implementare în domeniul protecției mediului proiectul 

Sistem de Management Integrat al Deşeurilor în Judeţul Sibiu, proiect care a vizat închiderea unor gropi de 
gunoi neconforme, construirea de stații de sortare, tratare deșeuri, colectare selectivă la nivelul întregului 
județ. Proiectul are o valoare de aproximativ 80.000.000 lei și a început în 2010. 
Astfel, Consiliul Județean Sibiu prin intermediul ADI ECO Sibiu, a finalizat în anul 2016 derularea 
procedurilor de licitație publică pentru toate cele 3 activități ale Proiectului: colectarea și transportul 
deșeurilor municipale în zona 1 Sibiu, operarea stației de sortare Șura Mică, a stației de compostare 
Șura Mică și a stației de sortare Cisnădie precum și operarea  Stației de compostare Târnava.  

Prin urmare, ADI ECO Sibiu în numele unităților administrativ-teritoriale, a încheiat următoarele 
contracte de delegare în perioada acoperită de raport: 

- La data de 05.08.2016 a fost semnat Contractul de delegare prin concesiune a gestiunii 
activității de colectare și transport a deșeurilor municipale în Zona 1 Sibiu 

- La data de 29.11.2016 a fost semnat Contractul de delegare prin concesiune a gestiunii 
activității de operare a Stației de compostare Târnava 

La data de 26 octombrie 2016, Asociația de dezvoltare intercomunitară Eco Sibiu a invitat toți sibienii 
interesați la un eveniment de informare publică dedicat implementării sistemului de management 
integrat al deșeurilor în județul Sibiu (colectarea selectivă). Evenimentul a inclus expoziția parcului 
logistic și a permis publicului să vadă cum arată noile utilaje și tomberoane, dar și să afle cum se va 
desfășura colectarea selectivă. Au fost distribuite materiale informative, iar specialiștii din domeniu au 
fost disponibili pentru întrebări.  Colectarea selectivă pe 5 fracții, atât în Municipiul Sibiu cât și în cele 20 
de localități care formează Zona 1 Sibiu, a început la data de 01.11.2016. ADI ECO Sibiu monitorizează 
implementarea. 

 
2. PROIECTE DEPUSE SAU ÎN PREGĂTIRE 

Pentru perioada de programare 2014-2020, sunt pregătite documentaţiile tehnico-economice și 
dosarele de finanțare pentru obiective de investiții care urmează să fie depuse spre finanţare în cadrul 
Programului Operațional Regional, astfel: 

 Domeniul infrastructură de transport 
 Reabilitare DJ 141 Mediaş – Moşna – Pelişor – Bârghiş – valoare conform SF: 86.132.541,89 lei. 
 Reabilitarea DJ106 Agnita – Sighișoara – în parteneriat cu Consiliul Județean Mureș – valoare 

conform SF: 119.781.417,22 lei. 
 Reabilitare DJ 106D Ocna Sibiului – Ţapu – valoare conform SF: 121.367.889,49 lei. 

    Domeniul cultural 
 Restaurarea și valorificarea turistică a Bisericii Azilului din Sibiu – valoare conform DALI: 7.069.059 

lei. 

 Reabilitare, modernizare și dotarea Casa Artelor Sibiu – valoare conform DALI: 5.966.886 lei. 

 Restaurarea si refuncționalizarea sediului istoric al Bibliotecii Județene Astra pentru creșterea 

accesibilității publicului la patrimoniul cultural: valoare conform DALI: 11.033.398 lei. 

 Restaurarea și punerea în valoare clădire nr. 12 Piața Mică Sibiu – valoare conform DALI: 

5.325.773,12 lei.    

 Domeniul eficiență energetică 
 Reabilitare termică a unor clădiri din cadrul Spitalului de Pneumoftiziologie Sibiu – valoare conform 

DALI: 8.485.101 lei. 
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 Reabilitarea termica a clădirilor din cadrul Spitalului Județean de Urgenta Sibiu – valoare conform 

DALI: 33.693.659 lei. 

 
Proiecte aflate în evaluare: 

 Domeniul turismului 
 Dezvoltarea infrastructurii turistice în stațiunea Ocna Sibiului – CJ Sibiu are calitatea de partener în 

cadrul proiectului – valoare conform SF: 19.399.182 lei 
- Lider în cadrul parteneriatului: Primăria Ocna Sibiului 
- Parteneri: Consiliul Județean Sibiu 

În cadrul Programului Operațional Capital Uman au fost depuse următoarele proiecte spre 
finanțare: 
 Un parteneriat pentru incluziunea economico-socială a comunității marginalizate Târnava 

- Lider de parteneriat: Fundația Centrul European de Integrare a Romilor. 

- Parteneri: Consiliul Județean Sibiu, UAT Tîrnava, Liceul Tehnologic pentru Transport Rutier 

Tîrnava, CIT-IRECSON Centrul de Informare Tehnologică SRL, Asociația Asistenților Sociali 

Profesioniști ”PROSOCIAL”. 

- Valoare conform bugetului proiectului: 14.366.029,18 lei. 

 Antreprenoriat prin inovare – dezvoltare inteligentă durabilă în Regiunea Centru 

- Lider în cadrul parteneriatului: Fundația Centrul de Resurse pentru Educație și Formare 

Profesională. 

- Parteneri: CIT-IRECSON Centrul de Informare Tehnologică SRL; EU-ROM Training and 

Consultancy SRL. 

- Valoare conform bugetului proiectului: 11.889.321,52 lei. 

 Antreprenoriat – urmează pașii către schimbare 

- Lider în cadrul parteneriatului: Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu. 

- Parteneri: Școala Română de Afaceri a Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Alba Iulia; T 

SMART Servicii SRL. 

- Valoare conform bugetului proiectului: 8.986.112,96 lei. 

 
3. PROIECTE FINALIZATE ȘI AFLATE ÎN FAZA DE SUSTENABILITATE: 

Pentru proiectele finalizate, Consiliul Județean Sibiu are obligativitatea, conform Contractelor de 
Finanțare, să asigure sustenabilitatea acestora pentru o perioadă de 5 ani de la terminarea proiectelor. 
Următoarele proiecte se află în perioada de sustenabilitate: 

 Domeniul infrastructurii destinată tehnologiei informaţiei şi comunicării: 
 e-Registru Realizarea și Implementarea unui Sistem Informatic Integrat la Nivelul Consiliului 

Judeţean Sibiu şi UAT-urilor Partenere pentru Gestionarea Registrului Agricol în Format Electronic. 

 E-UAT Sistem Informatic Integrat, Suport pentru Dezvoltarea și Creşterea Eficienţei Serviciilor 

Publice în Judeţul Sibiu. 

 Domeniul infrastructura educaţională 

 Reabilitarea parţială a unităţii școlare de învăţământ special – Centru Şcolar de Educaţie Incluzivă 
Nr. 2, Sibiu. 

 Reabilitarea, modernizarea Centrului Şcolar pentru Educaţie Incluzivă Turnu Roşu. 
 Domeniul infrastructura culturală 

 Crearea şi modernizarea infrastructurii de valorificare turistică a patrimoniului cultural al 
Muzeului Civilizaţiei Populare Tradiţionale din Dumbrava Sibiului. 

 Domeniul infrastructura socială 
 Economie Socială = Progres Social, proiect parteneriat cu HHC Romania 
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 Şansa la ocupare a persoanelor din foste zone industrializate, proiect parteneriat cu HHC Romania 
 Modernizarea, reabilitarea şi extinderea Centrului de Plasament Gulliver Sibiu 
 Extindere sediu Unitate de Asistenţă Medico-Socială Sălişte-Jud. Sibiu 
 Modernizarea, reabilitarea și extinderea Centrului de Plasament Gulliver Sibiu 
 Modernizarea, reabilitarea și extinderea Centrului de Plasament Turnu Roșu 
 Dreptul la proprietate  - Comunitatea de romi din Iacobeni, județul Sibiu 
 Dreptul la proprietate  - Comunitatea de romi din Moșna, județul Sibiu 

 Infrastructură de transport 
 Modernizarea drumului de interes turistic DJ 106E pe tronsonul Jina-Şugag/Valea 

Sebeşului/DN67C 
 Modernizarea DJ 106D Răşinari – Poplaca – Orlat 14+413 – 31+340 
 Modernizare DJ 105G Sadu – Rîu Sadului – Sădurel km 21+250 – 41+425 
 Modernizare DJ 142E Dîrlos – Alma – Dumbrăveni – Hoghilag – DN 14 
 Modernizarea DJ 106 Sibiu – Cornăţel – Alţâna – Bârghiş – Agnita” 

 Domeniul sănătății 
 Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea și echiparea Ambulatoriului Nr. 1 al Spitalului Clinic 

Judeţean Sibiu 
 Reabilitarea, modernizarea și echiparea Ambulatoriilor din cadrul Spitalului de Psihiatrie Dr. Gh. 

Preda Sibiu 
 

b) Strategii şi programe 
 
Consiliul Judeţean Sibiu, fiind o instituţie cu atribuţii în domeniul social şi activă în acest 

domeniu, are în derulare de mai mulți ani un număr de 7 parteneriate încheiate cu asociaţii şi 
fundaţii care activează în acest domeniu, prin susținerea cărora contribuie la prioritățile strategice 
stabilite la nivel de județ: 

1. Parteneriat cu Primăria Oraşului Agnita pentru furnizarea serviciilor de îngrijire la 
domiciliu; 

2. Parteneriat cu Unitatea de Asistenţă Medico-Socială Agnita; 
3. Parteneriat cu Fundaţia „Un Copil, O Speranţă”; 
4. Parteneriat cu Asociaţia „D.R.E.A.M.” pentru finanţarea Centrului de Zi „Gabriela”; 
5. Parteneriat cu Centrul de Recuperare Neuromotorie „Pruncu Isus” Mediaş; 
6. Parteneriat cu Asociaţia Phoenix Speranţa Mediaş; 
7. Parteneriat cu Asociaţia Diakoniewerk International. 
Îmi propun ca din 2017 să introduc o procedură transparentă pentru încheierea 

parteneriatelor în domeniul social astfel încât să asigurăm șanse egale și să putem răspunde cât mai 
bine nevoilor actuale din domeniul social.   

 
În ceea ce priveşte agenda culturală, 

Consiliul Judeţean Sibiu a susţinut financiar 
proiecte  de interes cultural cu adresabilitate şi 
audienţă ce satisfac interese culturale la nivel 
local, judeţean sau de reprezentativitate 
internaţională, alocările totale fiind de 350.000 
lei. Dintre evenimentele derulate în a doua parte 
a anului 2016 se remarcă: 

A 23-a ediţie a Festivalului Astra Film s-a 
desfășurat între 17-23 octombrie 2016, cu 
participarea a 85.000 de spectatori, la cele peste 
2.000 de filme înscrise şi peste 100 incluse în 
selecţia oficială. Publicul sibian a avut ocazia 
unică să experimenteze în premieră în România 
vizionarea de filme 360 de grade într-un cinematograf-dom amplasat în Piața Mare din Sibiu. Magia 
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noilor formate de cinema a atras un public extrem de numeros, de toate vârstele. La fel de atractivă, a 
fost și zona amenajată la Sala Thalia, unde publicul a testat cinematograful viitorului cu ajutorul 
ochelarilor. 

În Programul acţiunilor din  domeniul culturii pe anul 2016 au fost incluse şi proiecte 
derulate de primăriile din judeţ, evenimente cu caracter folcloric, religios şi spectacole de dans și 
muzică de toate genurile. Cunoașterea valorilor culturale ale județului prin susținerea olimpiadei 
naționale de geografie, au avut, de asemenea, o importanță deosebită în cadrul proiectelor susținute 
financiar de către Consiliul Județean Sibiu. 

Pentru 2017 am în vedere organizarea unor consultări cu factorii interesați și specialiștii în 
domeniu pentru îmbunătățirea ghidului pe baza căruia se face selecția și derularea proiectelor.  
 

Mişcarea sportivă de masă şi de performanţă 
 În 2016, 44 de proiecte au făcut obiectul Agendei Sportive, structurată pe două categorii: 
Sportul de performanţă (285 mii lei) și Sportul pentru toţi (165 mii lei). Selecția proiectelor a avut 
loc în prima jumătate a anului 2016, dar majoritatea competiţiilor şi manifestărilor sportive s-au 
derulat în semestrul 2. 
 În ceea ce priveşte competiţiile înscrise în categoria Sportului de performanţă s-a urmărit 
predilect prin promovarea lor, creşterea gradului de vizibilitate a judeţului Sibiu și readucerea în 
zona de interes a populației a unor discipline sportive cu tradiţie.  Numărul copiilor şi juniorilor 
participanţi la Festivalul Internaţional de Şah de la 
Cap Aurora este de la an la an mai mare, iar 
rezultatele celor 35 de şahişti de la Fundaţia sibiană 
„Juvenil Şah” înscrişi în competiţie au fost pe 
măsura aşteptărilor.  
 Anul 2016 a marcat 100 de ani de la primul 
meci de handbal desfăşurat în România, la Sibiu, 
motiv pentru care printre beneficiarele de 
cofinanţare s-au numărat şi echipele „Măgura” 
Cisnădie (feminin), înscrisă în Liga Naţională şi 
Handbal Club Sibiu (masculin), participantă la 
competiţiile din Campionatul Naţional. De o atenţie 
specială şi o cofinanţare pe măsură a beneficiat şi 
echipa de baschet Clubul Sportiv Universitar Sibiu, care activează, cu rezultate meritorii în Liga 
Naţională de Baschet masculin. 
O altă preocupare importantă a vizat co-finanțarea competiţiilor sportive, mai ales internaţionale, de 
ciclism (rutier şi mountain-bike), automobilism, alergare 
montană, echitaţie, ş.a, dintre care se remarcă: 

 Turul Ciclist al Sibiului, devenit brand competiţional 
înscris în categoria „Europe Tour” al Calendarului 
Uniunii Cicliste Internaţionale din Elveţia și 
competiţia internaţională de mountain-bike XCO 
„Păltiniş MTB Project” 

  „Sibiu Rally Chalenge” înscrisă în Calendarul 
competiţional al Federaţiei Internaţionale a 
Automobilelor Istorice (FIVA).  

 Competiţia ecvestră „Transylvania Horse Show” 
desfăşurată de 6 ani în satul Prod, comuna Hoghilag 
din nordul judeţului Sibiu, a fost câţiva ani singura 
întrecere hipică internaţională din ţară, iar acum 
este unica destinată studenţilor din lumea întreagă, 
care practică echitaţia. 

  Cât despre acţiunile şi competiţiile subsumate 
Sportului pentru toţi, promovate mai ales sub genericul 
„Mişcare pentru sănătate”, destinate tuturor categoriilor de 
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populaţie, le-am urmărit predilect pe cele desfăşurate în cadrul natural. Dintre ele amintim: 
 Crosul Toamnei, întrecere destinată elevilor din ciclul gimnazial şi licee, desfăşurat în Sibiu, a 

reunit în acest an la start 513 elevi din judeţul Sibiu, îndrumaţi de 46 cadre didactice de 
specialitate. 

 Concursul de ciclism rutier „Criteriul Primăverii” (a IV-a ediţie în  2016), organizat de Clubul 
Sportiv PRO Cycling Avrig, Consiliul Judeţean Sibiu şi Asociaţia Judeţeană de Turism Sibiu a 
crescut numeric constant – de la 200 participanţi în 2013 la circa 400 participanţi în 2016.  

 Maratonul de mountain-bike „Geiger Challenge” este cea mai importantă competiţie de gen 
din ţară, reunind anual la start, peste 300 competitori din ţară şi străinătate.  

 Concursul „Cindrel în alergare” desfăşurat în zona Păltinişului din Munţii Cindrel, care 
reuneşte  în fiecare an la start peste 250 de competitori, cuprinde în program, pe lângă 
probele de maraton şi semimaraton alpin şi o probă destinată familiilor (părinţi + copii). 

Creşterea semnificativă a numărului utilizatorilor bicicletei ca mijloc de agrement, de transport 
alternativ sau de practicare a sportului, motivează cu siguranţă şi necesitatea creşterii reţelei de piste 
destinate bicicliştilor – un obiectiv pentru 2017. 
 

Turismul reprezintă un domeniu prioritar de dezvoltare în care Consiliul Judeţean 
acţionează în mod direct dar şi prin Asociaţia Judeţeană de Turism Sibiu (AJTS), în cadrul căreia are 
calitate de membru fondator. Prin hotărârile Consiliului Județean 151 și 278 din 2016 am asigurat 
reprezentarea intereselor județului în structurile de conducere ale AJTS. 

Administraţia judeţeană a susţinut promovarea destinaţiei turistice Judeţul Sibiu la cele mai 
importante târguri de turism naţionale, cum este Târgul de Turism al României (17 – 20 noiembrie 
2016  Bucureşti), ocazie cu care la standul judeţului Sibiu 
s-a discutat cu 3.505 vizitatori pe baza ofertei turistice a 
judeţului Sibiu. Numărul vizitatorilor la standul judeţului a 
fost mai mare cu 91% fată de ediţia anterioară de iarnă 
2015, cele mai căutate fiind ofertele de petrecere a 
sărbătorilor de iarnă, agenda evenimentelor și taberele de 
schi pentru copii. AJTS a promovat destinația turistică 
Județul Sibiu și la târgurile internaționale ca WTM Londra 
– Marea Britanie (7-9 noiembrie) şi Varşovia - Polonia (14-
16 octombrie). 

O nouă hartă turistică a judeţului a fost realizată 
bilingv, română-engleză, în 20000 exemplare. Forumul 
profesioniștilor din turism, ediția a 5-a, reunind aproximativ100 de participanți, a răspuns 
preocupării de a cultiva dialogul şi relațiile de colaborare între administrația publică națională și 
locală, operatori economici și culturali, ONG-uri și reprezentanți ai mediului academic şi mass media, 
de a facilita schimbul de bune practici și de a dezbate problematici de actualitate pentru dezvoltarea 
şi promovarea destinației turistice.  

Județul Sibiu se menține în topul preferinţelor de călătorie ale turiştilor români şi străini, 
datele statistice indicând o creştere cu 15% a numărului sosirilor (+ 54394 sosiri) şi cu 13% a 
numărul înnoptărilor (+ 80784 înnoptări) în anul 2016, faţă de anul 2015. 
 

Programul ,,Lapte - corn" 2016 – 2017 de furnizare a produselor lactate şi de panificaţie 
pentru elevii din învaţământul primar şi gimnazial de stat şi privat, precum şi pentru copiii preşcolari 
din grădiniţele de stat şi private cu program normal de 4 ore, este un program finanţat de Guvern 
conform OUG 96/2002 cu modificările şi completările ulterioare, conform Regulamentelor (CE). În 
anul şcolar 2016-2017, de prevederile programului beneficiază un număr de aproximativ 43.000 
elevi şi preşcolari, înscrişi în 281 instituţii şcolare din Judeţul Sibiu. A fost încheiat contractul de 
furnizare nr 10553/31 august 2016 între Judeţul Sibiu si Asocierea SC Friesland Campina România 
SA – SC Velpitar SA, având o valoare maximă de 5.303.000 lei (42.985 copii * 0,73 lei/pachet lapte-
corn * 169 de zile de şcoală), în baza căruia produsele s-au livrat zilnic sau bisăptămânal. 

Programul de încurajare a consumului de fructe în şcoli și grădinițe 2016 – 2017este un 
program european menit să promoveze formarea de obiceiuri alimentare sănătoase şi prevenirea 
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diferitelor afecţiuni de sănătate (diabet, boli cardiovasculare şi obezitate infantilă), mediatizând 
avantajele cu caracter nutriţional şi fiziologic privind aportul de vitamine şi minerale prin consumul 
de fructe  şi legume în stare proaspătă. Pentru distribuţia merelor se acordă ajutor comunitar din 
Fondul European de Garantare Agricolă. Pentru acest an școlar s-a întocmit în cursul anului 2016 
documentația necesară procedurii de achiziție a merelor, urmând ca la începutul anului 2017 să se 
semneze contractul de distribuție, pentru un număr de 281 de unități școlare și grădinițe, datorită 
modificărilor legislative survenite care prevăd și acordarea de fructe către preșcolarii din grădinițele 
de stat și private cu program normal de 4 ore. 

Măsuri adiacente. În vederea implementării Programului privind încurajarea consumului de 
fructe şi legume în şcoli, în anul şcolar 2015-2016, în conformitate cu Hotărârea de Guvern nr. 
979/2015, Consiliul Judeţean Sibiu, în calitate de autoritate contractantă,  a solicitat Inspectoratului  
Județean Școlar gama de activități preconizate în cadrul programului. Prin astfel de activități se 
realizează consolidarea abilităţilor copiilor de a deprinde un stil de viaţă sănătos, într-o societate 
unită şi solidară, în care contează angajamentul și responsabilitatea. 7 unități şcolare și-au exprimat 
dorința de a implementa activități în cadrul măsurilor adiacente: Școala Gimnazială nr. 8 Sibiu prin 
proiectul „Grădina școlii”, iar alte 6 au desfăşurat prezentări, concursuri, degustări. În vederea 
desfășurării acestor activități, Consiliul Județean a realizat proceduri de achiziție directă de materiale 
și a întocmit documentația aferentă decontării valorii proiectului la APIA cu suma de 21.826,78 lei. La 
activități au participat peste 1000 de copii din cele 7 unități școlare, aceștia fiind încântați de această 
campanie. 

IV. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL INVESTIŢIILOR 

1. ADMINISTRAREA PATRIMONIULUI 

 

Referitor la administrarea patrimoniului, principala preocupare în perioada  iunie  – 
decembrie 2016 a fost axată pe verificarea datelor din evidenţele de publicitate imobiliară, a 
bunurilor cuprinse în inventarul bunurilor aparţinând domeniului public al judeţului Sibiu, 
reglementarea situaţiei juridice şi de carte funciară a bunurilor din domeniul public sau privat al 
judeţului, precum şi a celor intrate în patrimoniu, promovarea proiectelor de hotărâri în vederea 
actualizării sau reglementării datelor privind bunurile imobile din patrimoniul Consiliului Judeţean 
Sibiu, întocmirea contractelor - cadru pentru transmiterea în administrare sau folosinţă a bunurilor 
imobile din proprietatea publică/privată.   
 În perioada de referinţă am iniţiat, împreună cu vicepreşedintele care coordonează direcţia 
tehnică, un număr de 57 proiecte de hotărâri, pe baza rapoartelor de specialitate fundamentate de 
funcţionarii din cadrul serviciului patrimoniu şi investiţii. 
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 În temeiul hotărârilor adoptate, în perioada iunie – decembrie 2016 au fost încheiate cu 
instituţiile subordonate două contracte de administrare având ca obiect imobile-construcţii şi 
terenuri aflate în proprietatea Judeţului Sibiu. 

 
  La o serie de contracte, fie de administrare, fie de concesiune sau servicii, aflate în derulare, a 
fost necesar să fie întocmite  acte adiţionale, au fost efectuate atestări la domeniul public al Judeţului 
Sibiu, pentru obiectivele de investiţii realizate în semestrul II 2016 şi s-au efectuat procedurile de 
înscriere în evidenţele de publicitate imobiliară ale acestora. În perioada de referinţă, activitatea 
acestui domeniu a fost canalizată pe urmărirea lucrărilor de investiţii, întocmirea caietelor de sarcini 
pentru documentaţiile de proiectare şi lucrări, atât pentru Consiliul Judeţean Sibiu, cât şi pentru 
instituţiile subordonate; întocmirea fișelor de investiții pentru investițiile proprii și instituțiilor 
subordonate cuprinzând angajamentele legale și bugetare pentru fiecare obiectiv de investiții în 
parte; centralizarea fișelor obiectivelor de investiții, corelarea angajamentelor legale cu cele bugetare 
și cu prevederile din bugetul aprobat al Consiliului Judeţean Sibiu și depunerea situațiilor 
centralizate la DGFP – Administrația Financiară Sibiu, cu ocazia aprobării bugetului inițial și la fiecare 
rectificare bugetară.  

Au fost aprobate din bugetul local fonduri pentru investiții în valoare totală de 27.659 mii lei 
și au fost cheltuite fonduri în valoare 16.531 mii lei. S-au realizat investiţii de către Consiliul Judeţean 
Sibiu, după cum urmează: 

 
Investiţii finalizate la 31.12.2016 – total 12.206 mii lei: 
- dotări aparatură medicală Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu: 6.000 mii lei; 
- reparații capitale la clădirea secției psihiatrie V, psihiatrie VI și magazia materiale la 

Spitalul de Psihiatrie: 1.000 mii lei; 
- dotări aparatură medicală Spitalul de Psihiatrie: 1.300 mii lei; 
- dotări aparatură medicală Spitalul de Pneumoftiziologie: 1.200 mii lei; 
- reparație capitală suprafață joc Sala Transilvania: 353 mii lei; 
- execuție termoprotecție structură metalică plafon Sala Transilvania: 218 mii lei; 
- amenajare parc în curtea UAMS Săliște: 180 mii lei; 
- achiziții muzeale CNM Astra: 180 mii lei; 
- reabilitare instalație termică Complexul de Servicii Sibiu: 120 mii lei; 
- amenajare curte interioară CRRPH Tălmaciu: 100 mii lei; 
- reparație capitală clădire sediu DJEP Sibiu: 35 mii lei 
- dotări Consiliul Județean Sibiu: 270 mii lei; 
- dotări si documentații tehnice la DGASPC si unitățile subordonate: 700 mii lei; 
- studii de fezabilitate și DALI aferente unor lucrări la clădirile spitalelor, ale centrelor de 

plasament, etc. pentru accesarea fondurilor europene: 550 mii lei 
Investiţii în continuare – total 4.325 mii lei: 
- execuție stație de oxigen la Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu: 1.250 mii lei; 
- reabilitare pavilion I Spitalul de Pneumoftiziologie: 2.000 mii lei; 
- amenajări instalații auxiliare pentru siguranță la incendiu Sala Transilvania: 35 mii lei; 
- amenajare luncă în Muzeul în Aer Liber: 350 mii lei; 
- completarea expoziției etnografice, reconstrucția și restaurarea monumentelor 

transferate MAL: 250 mii lei; 
- înlocuirea învelitorilor degradate la monumente MAL: 280 mii lei; 
- reabilitare Cabana Andrei Oțetea administrată de Biblioteca Astra: 160 mii lei; 

 
Nerealizări în valoare de 11.128 mii lei (fonduri ce se vor reporta în bugetul anului 2017) s-au 
înregistrat la următoarele obiective de investiţii, în principal din cauza prelungirii procedurilor de 
achiziție: 

 la Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu obiectivul de investiție „Reabilitare imobil stație 
de oxigen” a fost finalizat la 30 decembrie 2016, recepția la terminarea lucrărilor efectuându-
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se în data de 03.01.2017, motiv pentru care nu a fost efectuată cheltuiala integrală, rămânând 
pentru 2017 o plată de 1.250 mii lei; 

 la Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu obiectivul de investiție „Reabilitare imobil ORL” 
nu a fost realizat, contractul de lucrări semnându-se doar în decembrie 2016; a rămas de 
plată întreaga sumă aprobată de 5.800 mii lei; 

 la Spitalul de Pneumoftiziologie obiectivul Reabilitare Pavilion 1 nu a fost terminat, 
rămânând necheltuită suma de 800 mii lei; 

 la Sala Transilvania, pentru obiectivul de investiții Construcții amenajări instalații auxiliare, 
nu au putut fi executate lucrările din cauza întârzierii încheierii contractului, rămânând de 
plată suma de 1.000 lei; 

 la DGASPC nu au fost executate lucrări de reparaţii capitale şi documentaţii tehnice la 
unitatile subordonate în valoare de 300 mii lei; 

 la trei obiective de investiții aprobate - reabilitare construcție CITO Dumbrăveni, 
modernizare și amenajare CP Agârbiciu și modernizare și amenajare CIA Agnita - a fost 
nevoie să se actualizeze documentațiile, iar lucrările se vor efectua în 2017, rămânând 
necheltuită suma de 1538 mii lei; 

 autoturismele care trebuiau achiziționate în 2016 pentru CMJ Sibiu și ISU Sibiu nu au putut fi 
achiziționate prin Programul Rabla, cheltuiala neefectuată fiind de 240 mii lei; 

 dotări independente la Consiliul Judeţean - cheltuială neefectuată de 200 mii lei. 
 

2. ADMINISTRARE DRUMURI JUDEȚENE 
 
Un segment important îl reprezintă administrarea infrastructurii în ceea ce privește 

drumurile județene. În semestrul II al anului 2016, Consiliul Județean Sibiu a finalizat 4 investiții, 
după cum urmează:  

 
1. Modernizare DJ105D intrare Săsăuş-Chirpăr-Vărd-intrare 

Agnita km 14+300-km 31+508,96  în lungime de 17,6 km. 
Lucrarea a început  în anul 2012 şi s-a recepţionat la 
terminarea lucrărilor  în noiembrie 2016, fiind realizată de SC 
Comtram SA Sibiu.  

Valoarea investiţiei 
23.708,38 mii lei 

din care C+M 
 23.355,79 mii lei 

2. Modernizare DJ104G Săcădate-Nucet-Cornăţel-Roşia-Nou km 
0+000 km 18+830 inclusiv poduri şi podeţe, pe o lungime de 
10,83 km. Această investiţie a început în anul 2012 şi s-a 
încheiat în octombrie 2016, fiind realizată de SC Euroconstruct 
Trading 98 SRL Bucureşti.   

10.670,59 mii lei  
din care C+M 

10.317,39 mii lei 

3. Modernizare DJ142J Şeica Mare-Şeica Mică-DN14B km 0+000-
7+855, în lungime de 7,85 km. Lucrarea a început în anul 2014 
şi s-a finalizat în 17.11.2016 fiind realizată de SC Multipland 
SRL Odorheiu Secuiesc.  

8.215,41 mii lei  
din care C+M 

8.023,39 mii lei. 

4. Lucrări de consolidare DJ106E la km 25+900 Lucrările au 
început în luna iulie şi s-au finalizat în 22.11.2016, fiind 
executate de  Sachsische Bau GmbH Dresden Germania 

275,27 mii lei 
din care C+M 

246,56 mii lei 
 

La investiţiile finalizate pe drumurile judeţene s-a realizat în execuţie o economie de 2.560,15 
mii lei care va fi repartizată la același capitol în 2017. Lucrările cuprinse în programul multianual se 
află în următorul stadiu: 

1. Modernizare DJ142B Blăjel-Bazna-Boian-lim.jud.Alba km 8+175-11+612, inclusiv pod nou 
km 8+800 în valoare de 7.904,7 mii lei a început  în anul 2014 şi sunt executate de asocierea 
SC Construcţii SA - SC Sinecon SRL - SC Proiect Consulting SRL, în proporţie de 85%. 
Investiţia se va finaliza în luna martie 2017. 

2. Construire pod pe drumul judeţean DJ141C, limită jud. Alba-Broşteni-Bogatu Român-
int.DJ107B km 21-800 în valoare de 2.031,78 mii lei a fost începută în 15.06 2016 şi este 
executată de SC Prodial SRL Cisnădie, în proporţie de 62%. Se va finaliza în anul 2017. 
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3. Reglementare coexistenţă între DJ142J Şeica Mare-Şeica Mică şi LEA 400 kV Iernut-Sibiu Sud 
în zona stâlpilor nr. 119 şi 120 Judeţul Sibiu. S-a semnat contractul de proiectare şi execuţie 
lucrări în valoare de 619,14 mii lei mii lei.  
 

Lucrări refacere drumuri judeţene 
În luna iulie s-a suplimentat cu 2.250 mii lei la Cap. 84.02 “Transporturi” reprezentând Subvenţii 

din Fondul de intervenţie la dispoziţia Guvernului pentru refacerea următoarelor drumuri judeţene 
afectate de calamităţi naturale produse de inundaţii: 

- DJ104G Săcădate-Nucet-Cornăţel,  
- DJ105G Sadu-Sădurel,  
- DJ142E Dârlos-Hoghilag  
- DJ142E Alma-Dumbrăveni. 

 
1. Investiţia “Lucrări de consolidare DJ104G km 5+300 pe o lungime de aproximativ 250 m” este 

executată de SC Aldona SRL. S-au contractat lucrări în valoare de  1.046,38  mii lei. Lucrările 
de consolidare au început în  data de 09.11.2016. Sunt executate în proporţie de 72% şi se 
vor finalize în luna martie 2017. 

2. Investiţia “Lucrări de consolidare  drum DJ105G între localităţile Sadu-Râu Sadului la km 
29+600” este executată de Sachsische Bau GmbH Dresden Germania. S-au contractat lucrări 
în valoare de 469,8 mii lei execuţia a început în data de 21.11.2016. Lucrările sunt executate 
în proporţie de 95% şi se vor finaliza în martie 2017. 

3. Investiţia “Lucrări de consolidare a drumului judeţean DJ142E între localităţile Dîrlos-Alma la 
km 2+700” este executată de SC Aldona SRL. S-au contractat lucrări în valoare de 362,87 mii 
lei şi au început în data de 18.11.2016. Lucrările sunt executate în proporţie de 65% şi se vor 
finalize în martie 2017. 

4. Investiţia “Lucrări de consolidare a drumului judeţean DJ142E între localităţile Dârlos-Alma 
la km 10+050” este executată de SC Aldona SRL. Lucrările s-au contractat cu valoarea de 
361,56 mii lei şi au început în 11.11.2016. Lucrările sunt executate în proporţie de 30% şi se 
vor finaliza în martie 2017. 

În luna noiembrie conform HG nr. 752/12.10.2016 şi prin Hotărârea Consiliului Judeţean Sibiu 
nr. 211/24.11.2016 s-a suplimentat cu 507 mii lei la cap. 84.02 “Transporturi” pentru refacere 
DJ142B Blăjel-Bazna-Boian-lim.jud.Alba, refacere 9 podeţe din beton afectate între km 3+875-
11+612, refacere podeţ provizoriu la km 3+875 şi km 11+612, refacere rigole betonate între km 
3+875 şi km 11+612, refacere DJ105G între localităţile Sadu-Râu Sadului (la km 22+300, 30+600, 
33+400, 34+400, 34+950, 40+200, 40+950, 41+300, 43+200. Aceste lucrări se execută din Programul 
de întreţinere şi reparaţii drumuri judeţene şi se vor finaliza în anul 2017. 

 
Lucrări de reabilitare pe drumuri comunale 
În semestrul II al anului 2016, Consiliul Județean Sibiu a finalizat reabilitarea a 56,9 km pe 21 

drumuri comunale, din care tratamente bituminoase  pe 38,5 km şi pietruiri pe 18, km. 
S-au predat Consiliilor locale  orăşeneşti şi comunale un nr de 25 de drumuri comunale pentru 

care s-au cheltuit în total  12.473,16 mii lei pentru pietruire şi tratamente bituminoase duble şi 
simple. 

 
Lucrări realizate pentru întreținere și reparații a drumurilor județene  
În anul 2016 pentru întreţinerea şi reabilitarea drumurilor judeţene s-au executat lucrări de 

25.454,49 mii lei, din care în semestrul II - 18.503,29 mii lei. 
 
ACHIZIŢIILE PUBLICE  

 
La data de 26 mai 2016 a intrat în vigoare Legea nr. 98/2016 privind achiziţiile publice, cu 

aceeaşi dată fiind abrogat vechiul act normativ care a reglementat achiziţiile publice, respectiv OUG 
nr. 34/2006. Potrivit noii legi, pragurile valorice până la care se pot efectua achiziţii directe sunt 
următoarele: 
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- 132.519 lei în cazul achiziţiei de produse sau servicii 
- 441.730 lei în cazul achiziţiei de lucrări 
Pentru punerea în aplicare a noilor prevederi legislative incidente domeniului achiziţiilor 

publice la nivelul instituţiei, au fost elaborate mai multe note interne privind modalitatea de 
desfăşurare a achiziţiilor directe cu o valoare mai mică de 5.000 lei la nivelul Consiliului Judeţean 
Sibiu. 

Tot pentru buna desfăşurare a achiziţiilor directe la nivelul Consiliului Judeţean Sibiu, având 
în vedere faptul că acest segment al achiziţiilor publice nu este suficient de detaliat în legislaţie am 
emis Dispoziţia nr. 113 /2016 privind constituirea comisiei de analiză şi selecţie a ofertelor depuse în 
vederea atribuirii unor contracte prin achiziţie directă la nivelul Consiliului Judeţean Sibiu.  
 În perioada iunie – decembrie 2016 s-au efectuat opt proceduri de achiziţie publică, după 
cum urmează: două licitaţii deschise şi şase proceduri simplificate de achiziţie publică, care au dus la 
încheierea de contracte de achiziţie publică.  
 

Licitaţii deschise: 
 1. Achiziționarea şi distribuția fructelor pentru preșcolarii din grădinițele de stat si 
particulare acreditate cu program normal de 4 ore, precum si pentru elevii din clasele 0 – VIII din 
învățământul preuniversitar de stat si privat din județul Sibiu.  
       2. Furnizare şi distribuție produse lactate în cadrul programului național ,,LAPTE-CORN” 
pentru anul școlar 2016-2017   
 

Proceduri simplificate: 
1. Achiziționare 2 autoturisme  
2. Proiectarea şi execuția obiectivului de investiții „Lucrări de consolidare drum DJ 104 G, km 

5+300, pe o lungime de aprox. 250m"    
3. Proiectare şi execuție a lucrărilor de “Consolidare a drumului județean DJ 142E între 

localitățile Dîrlos-Alma, la km 2+700 şi la km 10+050”.   
4. Achiziționarea de consumabile - cartușe/tonere pentru Consiliul Județean Sibiu    
5. Achiziționarea de echipamente IT pentru Centrul Militar Județean Sibiu    

 În conformitate cu legislaţia în vigoare, atât procedurile de licitaţie deschisă, cât şi 
procedurile simplificate s-au desfăşurat exclusiv online, prin intermediul platformei SEAP. Tot în 
aceeaşi perioadă, au fost încheiate, în conformitate cu art. 7 alin. 5 din Legea nr. 98/2016 privind 
achiziţiile publice, un număr de aproximativ 50 de contracte prin achiziţie directă, asigurându-se 
astfel desfăşurarea în bune condiţii a activităţii instituţiei, precum şi gestionarea eficientă şi în 
condiţii de economicitate a fondurilor publice. În acelaşi context, s-a acordat sprijin Asociaţiei de 
Dezvoltare Intercomunitară ECO Sibiu pentru atribuirea contractului având ca obiect: Delegare prin 
concesiune a activităţii de operare a Staţiei de compostare Târnava. De asemenea, în perioada de 
referinţă a fost asigurată reprezentarea în instanţă într-un număr de 8 litigii având ca obiect anularea 
unor corecţii financiare dispuse în cadrul unor proiecte cu finanţare nerambursabilă şi s-a acordat 
sprijin în derularea procedurilor de achiziţie publică instituţiilor subordonate.  
 În urma liberalizării pieței furnizării energiei electrice, Consiliul Județean și toate instituțiile 
din subordine au decis să achiziționeze energie electrică la nivel centralizat.  Prin achizitionarea 
energiei electrice la nivel centralizat pentru Consiliul Județean și toate instituțiile din subordine s-a 
obținut un preț unitar plătit de către toate instituțiile și se va realiza o economie anuală pentru 
consumul energie electrică estimată la valoarea fără TVA de 61.425 lei.  În urma licitației pe bursă 
firma câștigătoare a fost RCS&RDS cu un preț de 138,90 lei/MWh. 
 

În ceea ce priveşte activitatea desfăşurată în domeniul Monitorizării Serviciilor Publice, în 
perioada raportată s-a colaborat cu primăriile din judetul Sibiu la realizarea bazei de date pentru 
sistemele de alimentare cu apă potabilă şi canalizarea apelor uzate menajere, a fost întocmită situaţia 
existentă în domeniul alimentării cu apă potabilă (nr. locuitori racordaţi, km rețea, sursă de apă) şi 
canalizarea apelor uzate menajere (nr. locuitori racordati, km reţea), monitorizarea si 
implementarea Programului naţional de dezvoltare locală, aprobat prin OUG 28/2013, cu scopul 
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accesării de fonduri de la Ministerul Dezvoltarii Regionale, Administraţiei Publice și Fondurilor 
Europene. 
 Tototdată, s-a colaborat cu operatorii serviciilor comunitare de utilităţi publice pentru 
monitorizarea serviciilor comunitare de utilităţi publice care asigură următoarele utilităţi: 
alimentare cu apă, canalizarea şi epurarea apelor uzate, colectarea, canalizarea şi evacuarea apelor 
pluviale, scopul fiind  delimitarea ariei de acoperire a operatorului (cf. contractului de delegare a 
serviciului de alimentare cu apa si canalizare) precum şi nivelul de calitate al serviciului. 
 
 Activităţi desfăşurate în domeniul Autorizări Transporturi 
 În perioada 01.07.2016 – 31.12.2016 s-au adoptat 5 Hotărâri ale Consiliului Judeţean Sibiu 
referitoare la transportul judeţean de persoane în vederea atribuirii licenţe de traseu pentru servicii 
de transport public judeţean de persoane prin curse regulate speciale. În total, au fost atribuite un 
număr de 66 de licenţe de traseu cu caietele de sarcini aferente.  

La solicitarea fundamentată a operatorilor de transport rutieri s-au emis 5 caiete noi de sarcini, 
ca urmare a înlocuirii autovehiculelor titulare pe traseele respective şi s-a eliberat un duplicat al 
licenţei de traseu şi al caietului de sarcini aferent, ca urmare a declarării pierdute a acestora; s-a dat 
răspuns negativ solicitării unui operator de transport public judeţean de persoane prin curse 
regulate, de majorare a preţurilor pentru bilete şi abonamente pe traseele atribuite, întrucât în baza 
documentaţiei depuse această solicitare nu se justifică, s-a răspuns în termen la sesizări ale 
cetăţenilor cu privire la serviciile de transport public judeţean de persoane prin curse regulate. 
 La solicitarea fundamentată a RA Aeroportul Internaţional Sibiu, s-au întocmit Referate de plată 
a ajutorului financiar de stat către Compania WIZZ Air Hungary Kft., pentru perioada noiembrie 2015 
– mai 2016, pentru rutele aeriene Sibiu – Dortmund şi Sibiu – Londra. 
 

V. COORDONAREA INSTITUŢIILOR ŞI SERVICIILOR PUBLICE AFLATE SUB 
AUTORITATEA CONSILIULUI JUDEŢEAN  

Coordonarea managementului exercitat în spitale 
 
Încă de la începutul mandatului de Președinte al Consiliului Județean Sibiu, am afirmat faptul 

că asigurarea stării de sănătate a cetățenilor Județului Sibiu va fi un obiectiv prioritar. 
 În urma analizei asupra infrastructurii și asistenței în domeniul sănătății în Județul Sibiu, 
rezultă că, deși infrastructura medicală are o concentrație medie de unități sanitare, aceasta este 
formată din construcții vechi de 50-150 ani, care nu mai sunt adaptate standardelor actuale de 
funcționare.  
 În acest context, trebuie menționat faptul că întrucât Municipiul Sibiu nu are un spital 
municipal, Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu reprezintă unitatea sanitară cea mai complexă, 
care asigură asistența medicală de specialitate pentru locuitorii municipiului şi județului, iar pentru 
unele specialități și pentru județele limitrofe. Totodată, îndeplinește și funcția de spital de urgență și 
de spital universitar, în relație cu Facultatea de Medicină a Universității “Lucian Blaga” din Sibiu.  

Starea fizică și vechimea pavilioanelor, circuitele funcționale deficitare din structura 
pavilionară, instalațiile auxiliare vechi presupun cheltuieli de funcționare mult crescute față de un 
spital monobloc. De asemenea, amplasamentul spitalului fiind în centrul Municipiului Sibiu, nu 
permite dezvoltarea acestei infrastructuri, accesul fiind îngreunat de traficul tot mai aglomerat din 
zonă.  

Având în vedere starea actuală a acestei infrastructuri sanitare, am considerat absolut 
necesară edificarea unui nou spital județean de urgență, în care să funcționeze toate specialitățile 
necesare rezolvării cazurilor medicale complexe în regim de urgență și care să asigure respectarea 
principiilor multifuncționalității, complementarității și integrării funcționale, în vederea îndeplinirii 
obiectivelor propuse în domeniul sănătății, la nivel județean.  

În acest context, am inițiat propunerea, la care a achiesat întreg Consiliul Județean Sibiu, de a 
construi un spital nou, potrivit normelor europene, care să ofere condiții la cele mai înalte standarde 
de cazare și asistență medicală pentru cetățenii Județului Sibiu. În consecință, am inițiat împreună cu 
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consilierii județeni solicitarea către Guvernul României de a ni se transmite un teren din proprietatea 
Statului Român, aflat pe teritoriul administrativ al Municipiului Sibiu, fapt materializat prin H.G. nr. 
912/2016, prin care, ne-au fost transmise peste 19 ha de teren pentru edificarea unui spital clinic 
județean de urgență. Știu că este un proiect deosebit de ambițios și de greu, dar, prin efortul nostru, 
conjugat cu cel al Consiliului Local al Municipiului Sibiu, vrem să asigurăm cetățenilor Municipiului și 
Județului un spital nou, în care să beneficieze de servicii medicale la cele mai înalte standarde.  
 În perioada iunie-decembrie 2016, în ceea ce privește managementul asistenței medicale al 
unităților sanitare de interes județean aflate în subordinea Consiliului Județean Sibiu, respectiv 
Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Sibiu, Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu, Spitalul de Psihiatrie 
„Dr. Gh. Preda” Sibiu, am coordonat o serie de activități, printre care enumăr: încheierea actelor 
adiționale la contractele de management cu managerii spitalelor, ca urmare a semnării contractului 
de furnizare de servicii medicale, medicamente şi dispozitive medicale pentru anul 2016 cu Casa de 
Asigurări de Sănătate a Judeţului Sibiu; numirea unor directori interimari în comitetele directoare ale 
spitalelor; numirea reprezentanților în comisiile de concurs pentru ocuparea unor posturi de medici; 
aprobarea continuării activității peste vârsta legală de pensionare, de către unii medici, în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare etc. 
 Totodată, am inițiat proiecte de hotărâri prin care au fost desemnați reprezentanții 
Consiliului Județean Sibiu în Consiliul de Administraţie al Casei Județene de Asigurări de Sănătate 
Sibiu, în Adunarea Reprezentanţilor Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate și în Consiliile 
Consultative ale Unităților de Asistență Medico-Socială Sibiu și Săliște. 

În luna decembrie 2016, ca urmare a încetării de drept a contractelor de management, am 
numit la toate cele 3 spitale manageri interimari, urmând ca în primele luni ale anului 2017, să fie 
demarate de către Consiliile de administrație ale spitalelor, concursurile pentru ocuparea funcțiilor 
de manageri, în conformitate cu regulamentul aprobat prin dispoziție a Președintelui Consiliului 
Județean Sibiu și cu respectarea noului cadru legal. Tot în luna decembrie 2016, prin dispoziții, am 
constituit noile Consilii de administrație ale spitalelor, urmare a desemnării reprezentanților de către 
Consiliul Județean Sibiu.  

Trebuie să menționez și faptul că am menținut o bună relație cu reprezentanții Ministerului 
Sănătății, astfel încât a fost avizată solicitarea Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu privind 
modificarea structurii organizatorice prin majorarea de la 5 la 10 paturi pentru Compartimentul de 
recuperare medicală neurologică din structura Secției Clinice 
Recuperare Medicală Fizică și Balneologie I, precum și 
reorganizarea Compartimentului de Prevenire și Control al 
Infecțiilor  Nosocomiale. 
 Doresc să vă asigur că, activitatea managerială din 
cadrul spitalelor subordonate va fi permanent monitorizată, 
atât de către mine, personal, cât și de către funcționarii din 
aparatul de specialitate și reprezentanții noștri în forurile de 
conducere, astfel încât să nu acceptăm nici o abatere, atât de 
la cadrul legislativ care guvernează acest domeniu deosebit 
de important, cât și de la responsabilitatea de a asigura 
servicii medicale de calitate cetățenilor Județului Sibiu.  
 
DOMENIUL SOCIAL: 
 

DGASPC Sibiu 
 

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 
Copilului Sibiu are menirea de a asigura aplicarea politicilor 
sociale la nivel județean, în domeniul protecției copilului, 
familiei, persoanelor singure, persoanelor cu dizabilități, 
precum și oricăror persoane aflate în nevoie. Este instituția 
din subordine cu cel mai mare buget alocat, dar și cu cele mai 
mari provocări. În perioada iulie-decembrie 2016 am 
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efectuat vizite în teren pentru a mă edifica la fața locului asupra problemelor din instituțiile aflate în 
subordinea DGASPC, multe semnalate chiar de către beneficiari sau angajați. Este dorința mea ca 
abordarea tuturor conducătorilor de instituții din structura DGASPC să fie centrată pe interesele 
beneficiarilor. Totodată, mangerii sunt responsabili să asigure gestionarea eficientă a conflictelor 
interne și promovarea unor modele de relaționare bazate pe respect, atât în echipă, cât și cu 
beneficiarii. Fără aceste elemente, nu putem vorbi de servicii de calitate.   

 În această perioadă DGASPC a asigurat continuarea proiectelor începute, astfel:  
 

 Proiectul Reabilitarea şi modernizarea CRRPH Dumbrăveni, conform contractului încheiat 
între Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice, prin AJPIS Sibiu 
şi DGASPC Sibiu. S-au contractat serviciile de proiectare în vederea întocmirii documentaţiei 
tehnice (DALI, PT, DDEE), s-a întocmit documentaţia tehnică, au fost aprobaţi indicatorii 
tehnico – economici prin HCJ, s-a încheiat 1 act adiţional la contractul de finanţare. A fost 
postată pe SEAP documentaţia în vederea achiziţiei serviciilor de execuţie lucrări. 
 

 Proiectul Reabilitarea şi modernizarea CIA AGNITA, conform contractului încheiat între 
Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice, prin AJPIS şi DGASPC 
Sibiu. În anul 2016, s-au contractat serviciile de proiectare în vederea actualizării proiectului 
tehnic şi a întocmirii DTAC. Au fost executate lucrările de proiectare şi au fost aprobaţi noii 
indicatori tehnico – economici prin Hotărâre de CJ, după care a fost încheiat Actul adiţional 
nr. 2 la contractul de  finanţare. S-a solicitat modificarea Ordinului 3100/17.11.2015 al 
Ministrului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice cu schimbarea 
obiectului contractului, respectiv, reabilitare, modernizare, echipare şi extindere a CIA 
Agnita, şi s-a încheiat Actul adiţional nr. 1 la contractul de finanţare cu modificarea obiectului 
contractului. S-au contractat serviciile de dirigenţie de şantier şi serviciile de asistenţă 
tehnică.  

 
 Proiectul Reabilitarea şi modernizarea CP Agârbiciu, conform contractului încheiat între 

Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice, prin AJPIS şi DGASPC 
Sibiu. În anul 2016, s-a solicitat modificarea Ordinului 3100/17.11.2015 al Ministrului 
Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice cu schimbarea obiectului 
contractului, respectiv, reabilitare, modernizare, echipare şi extindere a CP Agârbiciu, şi 
s-a încheiat Actul adiţional nr. 1 la contractul de finanţare cu modificarea obiectului 
contractului. S-au contractat serviciile de proiectare şi asistenţă tehnică în vederea 
actualizării proiectului tehnic şi a întocmirii DTAC. Au fost executate lucrările de proiectare şi 
au fost aprobaţi noii indicatori tehnico – economici prin Hotărâre de CJ, după care a fost 
încheiat Actul Adiţional nr. 2 la contractul de  finanţare. 

 
 Proiectul ”Nu Violenței Domestice!”. Prin Hotărârea Consiliului Județean Sibiu nr. 

189/25.08.2016 a fost înființat Centrul de primire în regim de urgență pentru victimele 
violenței domestice ,,Sf. Ana” (Centrul „Sf. Ana”), ca centru rezidențial fără personalitate 
juridică, în structura DGASPC Sibiu.  

 
 Programele derulate de Asociația Hope and Homes for Children (HHC) România, în 

colaborare cu managerii de caz din cadrul DGASPC Sibiu, prin care au fost susținuți material și/sau 
financiar, beneficiari aflaţi în atenţia DGASPC Sibiu, prin: 

- Programul  Prevenirea instituționalizării copilului și a separării lui de familie  
- Programul Reintegrarea în familiile naturale sau extinse, a copiilor instituționalizaţi – cu 

sprijin material/financiar  
- Programul Integrarea socio-profesională a tinerilor ocrotiţi în sistemul de protecție 

  
 Proiectului „Judeţul Sibiu mai prietenos pentru copii - autorităţi locale mai bine 

echipate, intervenţii mai eficiente”, în cadrul Programului RO10 "Copii şi tineri în situaţii de risc şi 
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iniţiative locale şi regionale pentru reducerea inegalităţilor naţionale şi pentru promovarea 
incluziunii sociale" finanţat prin intermediul Granturilor SEE, a fost încheiat în luna septembrie 2016. 

 
 UAMS Sibiu şi Sălişte 
  

În domeniul asistenţei sociale, o componentă importantă o reprezintă şi cele două unităţi de 
asistenţă medico-socială, Sibiu şi Sălişte având ca obiectiv principal satisfacerea necesităţilor 
medicale ale pacienţilor. Acest obiectiv se realizează printr-un proces continuu metodic şi dinamic 
urmărindu-se în permanenţă oportunitatea investiţiilor necesare, administrarea raţională a 
resurselor materiale, umane şi financiare în vederea maximizării serviciilor, procurarea serviciilor cu 
maxim de eficienţă. 

 
La Unitatea de Asistenţă Medico-Socială Sibiu au fost realizate următoarele investiţii: 

 Achiziție autoclav (sterilizare instrumentar medical), valoare 16,68 mii lei; 
 Înlocuire ferestre și uși – Corp B, valoare 23,72 mii lei; 
 Achiziție autoturism Dacia, valoare 69,51 mii lei; 
 Înlocuire instalație și panou electric de siguranță - Corp E, valoare 5,54 mii lei;  

  De asemenea, au fost efectuate reparații curente la imobilul UAMS Sibiu, în valoare de 168,27 
mii lei, constând în zugrăveli interioare și exterioare la corpul BCD de clădire. 

 
Unitatea de Asistenţă Medico-Socială Sălişte funcţionează cu rolul de a acorda servicii 

medico–sociale persoanelor internate în unitate, urmărindu-se evoluţia asistatului prin planul 
individual de intervenţie şi reevaluare, cu scopul recuperării şi integrării acestor persoane în 
societate.  

Obiectivul principal al acestor unităţi a fost şi este asigurarea serviciului medico-social, 
satisfacerea nevoilor beneficiarilor instituţionalizaţi.  

Având în vedere numărul foarte mare de solicitări şi faptul că persoanele beneficiare sunt de 
vârsta a treia, cu multiple afecţiuni somatice şi cronice care necesită o permanentă îngrijire, 
asistenţă, supraveghere, tratament şi recuperare, sunt convinsă că va trebui să dezvoltăm această 
gamă a serviciilor. 

 
DOMENIUL CULTURAL: 
 
 CNM Astra Sibiu 
 

Muzeul ASTRA a devenit una dintre cele mai dinamice instituții culturale din România, un 
adevărat pol de canalizare a energiilor de dezvoltare prin proiecte şi programe culturale, de educare 
şi formare a specialiştilor din diverse domenii de activitate, pe baza experienţei acumulate şi a 
resurselor de care dispune, dar şi a recunoaşterii rezultatelor de excepţie obţinute de-a lungul 
timpului.  

Dezvoltarea Muzeului ASTRA, având în vedere derularea proiectului Patrimoniu deschis, prin 
susţinerea financiară a MFSEE, a continuat şi în semestrul II al anului 2016, prin reconstrucţia celei 
de-a treia gospodării săsești –Gospodărie de agricultor sas, Hamba, județul Sibiu. Aceasta, împreună cu 
celelalte două reconstruite, Gospodăria de viticultor sas din Șeica Mică, județul Sibiu și Gospodăria de 
împletitor de paie sas din Cisnădioara, județul Sibiu, au devenit, în urma unui laborios demers 
muzeografic, gospodării funcționale. În cadrul proiectului a continuat și implementarea programului 
de interpretare și mediere a patrimoniului multietnic prin intermediul animațiilor culturale, Animă 
ASTRA,  cu un deosebit impact asupra publicului pe întreg sezonul expozițional. Tot în această vară a 
fost implementat programul pilot ASTRA Multicultural, eveniment amplu menit să promoveze, prin 
mijloace diverse, multiculturalitatea și diversitatea de expresie culturală a tuturor etniilor din spațiul 
românesc.  

Pavilionul muzeal multicultural - PaMM, oferă spaţii vitale pentru funcţionarea Muzeului 
Civilizaţiei Transilvane ASTRA, susţinând şi activitatea de ansamblu a Complexului Naţional Muzeal 
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ASTRA, în scopul accesibilizării patrimoniului multietnic pe care îl gestionează Muzeul ASTRA, la 
standarde moderne. Oferta culturală permanentă a fost îmbogățită cu expoziții noi, moderne și 
atractive, cu o gamă nouă de servicii culturale și educaționale, prelungind sezonul de vizitare, făcând 
Muzeului în aer din Dumbrava Sibiului  o destinație a Sibiului chiar și în sezonul rece. 

Pregătirea depunerii de noi proiecte pentru atragerea de fonduri nerambursabile a implicat 
finalizarea documentațiilor tehnico-economice pentru muzeele pavilionare și departamentul ASTRA 
Film, din centrul istoric, optimizarea documentațiilor existente pentru dezvoltări ulterioare ale 
Muzeului în aer liber din Dumbrava Sibiului. 

Finanțările naționale și locale atrase au permis desfășurarea unor manifestări educaţionale şi 
culturale de mare impact, precum Olimpiada „Meşteşuguri artistice tradiţionale”, dar şi Ora de școală 
în muzeu, proiect educațional menit să sublinieze importanța utilizării patrimoniului muzeal în 
sprijinul unei mai bune aprofundări a materiilor cuprinse în ariile curiculare școlare. În domeniul 
educaţional, dar şi pentru dezvoltarea posibilităţilor de interacţiune destinate publicului larg, au fost 
continuate programele Animă ASTRA, Școala în satul tradițional sau Târgul de ţară. Grădină şi peisaj. 

Departamentul ASTRA Film a organizat o nouă ediţie de succes a Festivalului Internaţional de 
Film Documentar şi Antropologic, Cinemateca și Caravana ASTRA Film, precum şi numeroase alte 
proiecte de film şi editoriale.  

Programul Muzeul se implică în județ a reprezentat o deschidere a instituției muzeale către 
publicul tânăr din localități mai îndepărtate ale judeţului, continuând strategia de implicare activă în 
comunitățile locale.  

Implicarea în comunităţile locale, sprijinirea producătorilor de la sate în prezentarea şi 
comercializarea produselor tradiţionale, dezvoltarea infrastructurii de susţinere pentru aceste 
comunităţi au devenit priorităţi ale instituţiei, puse în practică, cu succes, în cadrul programului 
Târgului de ţară. Gradină și peisaj, prin desfăşurarea a două ediții ale Târgului comunităţilor locale. 
Jucând un important rol de facilitator atât pentru meşteri şi producători locali, cât şi pentru publicul 
vizitator, Muzeul ASTRA a cultivat, şi va continua să o facă, gustul pentru valorile autentice ale satului 
românesc, punând în prim-plan arhitectura, ansamblul peisajului cultural, meşteşugurile, muzica 
tradiţională şi gastronomia, spiritul comunitar. 

 
 CJCPCT „Cindrelul-Junii” Sibiu 
 

Instituția sibiană de cultură cu cea mai mare notorietate națională și internațională, a 
organizat în perioada semestrului II al anului 2016 numeroase evenimente de anvergură, succesul 
acestora fiind garantat prin numărul impresionant al participanţilor şi rezultatelor remarcabile 
obţinute. Vă prezint cele mai importante dintre aceste evenimente: 

 
Festivalul Internaţional de Folclor „Cântecele Munţilor”,  în perioada 3-8 august 2016, în 

municipiul Sibiu, la care au participat ansambluri din Mexic, Serbia, Cipru, Chile, Germania, Cluj, 
București, Arad, Suceava şi altele. Pe lângă spectacolele în aer liber, publicul a avut prilejul să 
participe la parada portului popular, expoziția indoor care a prezentat secvențe de cultură 
tradițională legate de viața omului, seri cu specific culinar, ateliere de dans s i audit iile cu muzica  
specifica  celor 6 t a ri. La aceste evenimente au luat parte peste 85.000 persoane. 

„Târgul Olarilor”. Piața Mare din municipiul Sibiu, a devenit pe perioada desfăşurării târgului, 
cel mai important centru de olărit din țară și punct central al Sibiului comercial, grație celor 130 de 
meșteri consacrați și peste 20 de tineri, ceramiști în devenire, care au participat la cea de-a 50-a 
ediţie a evenimentului. Din perimetrul târgului nu a lipsit roata olarului, publicul având prilejul să 
urmărească transformarea unei bucăţi de lut în vas, în timpul demonstrațiilor oferite de meșterul Ion 
Rătezeanu, din Târgu Jiu. De asemenea, peste 200 de copii au fost îndrumați să își descopere talentul 
şi îndemânarea, să își dezvolte imaginația şi creativitatea, în cadrul atelierului de modelaj în lut şi a 
atelierului de pictat plăci ceramice. Au fost acordate Diplome de excelență olarilor ale căror lucrări 
sunt etalon pentru păstrarea autenticității și a specificului tradițional.  



 25 

Peste 55.000 de localnici și turiști au luat parte la „Târgul Olarilor”. 

Festivalul Național de Folclor „Ioan Macrea”, a reprezentat, ca de fiecare dată, un eveniment 
remarcabil. În cele 4 zile de desfășurare, 15 de ore de spectacol folcloric, 13 ansambluri, coruri și 
orchestre participante, peste 600 de artiști, 
soliști, instrumentiști, dansatori prezenți și 
5.000 de spectatori. La ediția din acest an, 
festivalul a lansat o triplă provocare către 
ansamblurile participante, aceasta vizând 
tematica impusă, conceptul interactiv al 
spectacolului și valorificarea online. În 1 
Decembrie, festivalul s-a încheiat cu 
Spectacolul extraordinar „Noi suntem 
români!”, dedicat Zilei Naţionale. Pentru a 
treia oară, consecutiv, spectacolul de 
excepţie al Junilor de la Sibiu a fost transmis 
întregii ţări în direct de televiziunea 
naţională.  

Spectacolul Extraordinar „Iată, Vin Colindători!”. Grupurile participante au adus farmecul 
vremurilor de altădată, când întreg satul îmbrăca portul popular şi nu era casă care să nu primească 
vestea Naşterii Domnului sau pe cea a trecerii într-un nou an.  

În perioada 1-8 octombrie 2016, membrii ansamblului au fost ambasadorii culturii sibiene și ai 
culturii tradiţionale româneşti în Germania, în cadrul Săptămânii Culturale Germano-Române de 
la Landshut. Pentru prestația artistică a Junilor Sibiului, primarul oraşului le-a oferit distincția 
Cununița prieteniei. De asemenea, în data 9 decembrie 2016, Ansamblul Folcloric Profesionist 
„Cindrelul - Junii Sibiului” a susţinut un spectacol extraordinar în Doha, capitala statului Qatar, 
pentru a marca Ziua Națională a României.  

Ansamblul a susţinut spectacole la numeroase manifestări  culturale organizate în Sibiu şi în 
alte judeţe. Dintre acestea menţionez spectacolul oferit cu ocazia prezentării candidaturii Regiunii 
Sibiu pentru obținerea titlului de Regiune Gastronomică Europeană 2019; participarea la Festivalul – 
Concurs Internațional al Cântecului Păstoresc „Mioriţa” de la Toplița şi la manifestările ocazionat de 
împlinirea a 15 ani de activitate a Centrului Cultural Judeţean Arad.  

În ceea ce priveşte cercetarea în teren şi organizarea de evenimente menite să aducă în prim-
plan faptele de cultură tradiţională, amintesc: 

- Proiectul cultural „Călători în Ţara Vinului”, cofinanțat de Administrația Fondului Cultural 
Național, s-a derulat în perioada 6 iunie-11 noiembrie 2016 şi a urmărit importanța viti-viniculturii 
în civilizaţia şi cultura tradiţională din arealul sibian al Văii Târnavelor.  

- Colaborarea cu Ministerul Culturii în realizarea dosarului privind Tehnicile tradiţionale de 
lucru ale cămăşii cu altiţă din România şi Republica Moldova, pentru posibila înscriere în Lista 
Reprezentativă a Patrimoniului Cultural Imaterial al Umanității UNESCO. 

- Participarea la Concursul Național de Fotografie Etnografică „Oameni şi datini", derulat 
de Centrul Cultural „Reduta” în lunile octombrie – noiembrie 2016. În urma jurizării de specialitate, 
în expoziția deschisă în perioada 6 decembrie 2016– 24 ianuarie 2017, la Brașov, au fost selectate 
fotografiile „Ultimul cântec” și „Belșug”, autor Gabriela Negru, „Lupta urșilor cu burduhoșii”, autor 
Maria Barna. 

- Colaborarea î n proiectul educațional „Folclorul pe înțelesul copiilor”, iniţiat de Grădiniţa 
cu program prelungit nr. 18 Sibiu. Acesta se desfăşoară în perioada noiembrie 2016 – mai 2017 şi are 
drept scop promovarea valorilor culturii tradiţionale prin implicarea a peste 350 de copii preşcolari 
şi şcolari, a 36 de cadre didactice din 15 unităţi şcolare din judeţele Sibiu, Cluj, Bistrița, Bacău și din 
Stuttgart - Germania.  

Ansamblul „Ceata Junilor” a reprezentat România, în luna august, la unul dintre cele mai 
apreciate festivaluri-concurs internaţionale: “Morning Star” din Bulgaria, obţinând Marele Trofeu 
al festivalului și trei medalii de aur. De asemenea, „Ceata Junilor” a fost prezentă la Festivalul „Music, 
Dance and Sea”  (16-21 septembrie, Grecia), „Festivalul Inimilor” (8 iulie, Timişoara), „Festivalul 
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Naţional al Tradiţiilor Populare” (12 august, Sibiu), la Festivalul Internațional de Folclor „Hercules” 
(6-9 iulie, Băile-Herculane) şi la filmări pentru emisiunile de Crăciun ale postului TVR2. 

 
 Filarmonica de Stat Sibiu 
 

Înfiinţată la 29 ianuarie 1949, Filarmonica de Stat Sibiu, este una dintre cele mai vechi 
instituţii muzicale din România, care de-a lungul timpului a evoluat treptat şi care azi ocupă o poziţie 
importantă în spaţiul cultural naţional şi european remarcându-se prin dinamica şi diversitatea 
excepţională a proiectelor artistice derulate. Prin multitudinea proiectelor culturale prezentate, 
Filarmonica de Stat Sibiu îşi aduce o contribuţie majoră la realizarea politicilor culturale ale 
comunităţii locale, contribuind semnificativ la promovarea judeţului Sibiu în plan cultural, artistic şi 
turistic. 

De remarcat în perioada raportată urmatoarele proiecte:  
 Stagiunea simfonică şi camerală,  

 Muzica Viva – concerte de educaţie muzicală pentru copii şi tineri,  

 Zilele muzicale Româno-Americane,  

 Concurs International de Pian şi Compozitie ”Carl Filtsch”  

 Festivalul de Operă de la Sibiu - Sibiu Opera Festival. 

În cadrul acestor proiecte au fost prezentate publicului 42 evenimente artistice: 16 
concerte simfonice, 21 recitaluri şi concerte camerale, 3 concerte educative, 4 spectacole de operă, 
musical şi balet (”Boema” de G.Puccini, ”Nunta lui Figaro” de W.A.Mozart, Gala de operă şi balet - 
Opera Comica pentru Copii Bucureşti şi ”Aladin” – musical de Roman Vlad)  la care au participat nu 
mai puţin de 800 artişti invitaţi, din ţară şi din străinătate, 25.404  spectatori din care aprox. 10.000 
spectatori la concertele cu intrare liberă, open-air, spaţii publice şi în turnee.  

De un succes deosebit s-au bucurat concertele extraordinare organizate cu ocazia Zilei 
Nationale a Romaniei – 1 Decembrie (la care au luat parte membrii Casei Regale din România) şi  
Concertul de Crăciun.  

În afara programelor stagiunii, Filarmonica de Stat Sibiu a fost invitată să participe, în 
calitate de partener, la realizarea unor importante proiecte cu participare internaţională. 

La invitaţia fundaţiei Elite Art Club UNESCO, orchestra filarmonicii a susţinut mai multe 
concerte la Sibiu şi Alba Iulia, în cadrul unor proiecte  derulate în perioada august – decembrie, toate 
primind o foarte bună apreciere din partea publicului şi a presei de specialitate. 
 
 Şcoala Populară de Arte şi Meserii „Ilie Micu” Sibiu 
 

Institut ia publica  de cultura  cu profil de educat ie permanenta , de î nsus ire a artelor s i 

mes tes ugurilor tradit ionale din judet , de formare profesionala  continua  î n afara î nva t a ma ntului 

formal, deruleaza  proiecte s i programe axata  pe doua  direct ii de activitate: educație permanentă şi 

promovarea talentelor. Dintre proiectele cele mai importante derulate în perioada de referinţă, 

amintesc: 

 Festivalul Șanselor Tale, î n cadrul ca ruia au fost organizate mai multe evenimente, s i 

anume: Concurs Nat ional de Pictura  s i Grafica  – Ediția II, expozit ie de pictura , spectacol de muzica  

us oara , chitara , actorie, spectacol de colinde; spectacol de datini s i obiceiuri de Cra ciun Iată, vin 

colindători! 

De asemenea, dintre evenimentele desfa s urate î n parteneriat, ment ionez: 

 ,,Biblioteca pe roți‘’, proiect cultural initiat de Universitatea Lucian Blaga Sibiu – 

Biblioteca Universita t ii (Prezervarea si valorificarea patrimoniului: istoria mijloacelor de transport 

din judet ul Sibiu) - platforma digitala dedicata si  expozitie itineranta 

  ,,Festivalul Internațional de Interpretare – Sibiu Capitala Muzicală”,  î n 

parteneriat cu Asociat ia POSITIVE LIFE Sibiu (26 - 28 august 2016); 
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 - ,,Gala Tineretului Sibian 2016”- proiect initiat de Ministerul Tineretului si 

Sportului-  Directia Judeteana pentru Sport si Tineret Sibiu, (locat ie: Teatrul Gong – 7 decembrie 

2016) 

 Spectacol de Obiceiuri si Datini de Craciun ,,Iata, vin colindatori!” in  parteneriat cu 

Centrul Judetean pentru Conservarea si Promovarea Culturii  Traditionale ,,Cindrelul-Junii" 

Sibiu si Mitropolia Ardealului (locat ie: Cercul Militar Sibiu - 15 decembrie 2016)  

Programele de studiu oferite de Școala Populară de Arte se dovedesc a fi atractive, mărturie 

stând numărul cursanților care este într-o continuă creștere, iar prin acțiunile desfășurate, dar și prin 

participarea cursanților la concursuri naționale, precum şi prin rezultatele încununate de premii, au 

făcut, de asemenea, ca numărul spectatorilor să crească constant. 

 
 Biblioteca Judeţeană ASTRA Sibiu 
 

Majoritatea acțiunilor defășurate în cadrul instituţiei se înscriu în obiectivele prioritare aflate 
în strategia de dezvoltare a Județului Sibiu, care vizează promovarea, conservarea și valorificarea 
patrimoniului cultural al Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu. Un obiectiv important este transformarea 
bibliotecii județene în bibliotecă de interes național. Astfel, în urma demersurilor întreprinse a avut 
loc clasarea Corpului A ca monument istoric de clasa A.  

Una din preocupările majore o reprezintă dezvoltarea și livrarea de conținut digital provenit 
în special din digitizarea patrimoniului propriu, cu scopul de a creşte vizibilitatea bibliotecii, de a 
stabili, pe baza analizei sondajelor, direcţiile de acţiune în privinţa creşterii nivelului de satisfacţie a 
utilizatorilor existenţi, precum şi de a atrage noi categorii de utilizatori. În acest sens, au fost 
promovate diverse activități de socializare pentru toate categoriile de vârstă atât la sediul central al 
Bibliotecii, cât și la cele patru filiale, dar și la bibliotecile publice din județul Sibiu. În acest context,  
prelucrarea colecțiilor de patrimoniu (carte veche) a fost efectuată într-un număr de aproximativ 
100 de cărți descrise, ca urmare a obținerii gratuite (de la Institutul Național al Patrimoniului) și a 
instalării software-lui specific DocPat. De asemenea, a fost valorificat fondul de carte veche, colecţia 
de publicaţii periodice, colecţiile speciale ale instituţiei, digitizându-se 45.289 pagini, formându-se 
astfel biblioteca digitală care este disponibilă la adresa www.dspace.bjastrasibiu.ro cu variantă şi 
pentru mobil. Biblioteca Digitală dispune de 1.500 de obiecte digitale și a avut din luna iulie 4.181 de 
accesări unice. 

Primele zece ediții ale ziarului Tribuna, începând de la primul număr, din 26.04.1884, până 
(deocamdată) 09.05.1884, sunt disponibile în format digital pentru toată lumea. Printre alte cărți și 
publicații digitalizate deja în Bibliotecă, se mai numără trei volume din Enciclopedia Română a lui 
Cornel Diaconovich, Monografia satului Rășinariu de Victor Păcală, Foaia Poporului, Gazeta Oficială a 
Județului Sibiu, carte veche românească și străină, sau publicații editate de Biblioteca Județeană 
ASTRA Sibiu. 

În perioada iulie - decembrie 2016  la Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu s-au desfășurat o 
serie de activități după cum urmează: 

BIBLIOTECA ASTRA IUBEȘTE - o campanie dedicată cunoașterii prin cultură, de promovare 
a lecturii în bibliotecile publice sibiene. 

În urma Campaniei de strângere de carte pentru copii CARTE PESTE CARTE - pentru 
bibliotecile publice din mediul rural sibian, în colaborare cu Asociația Paspartu București, 4.500 
volume și jucării au fost distribuite în 7 biblioteci sibiene:  

CAMPION, NU PION! – o campanie de prevenire universală, adresată copiilor din 
comunitățile judeţului Sibiu, în scopul adoptării unui stil de viaţă sănătos, ca alternativă la consumul 
de droguri. – 9 sesiuni informative în diferite localități din judeţ 

INFOLANDA: ÎNTREABĂ UN BIBLIOTECAR! Munca și viața în Olanda - 2 sesiuni 
informative cu scopul creării unui nou serviciu pentru comunitate în bibliotecile din mediul 
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municipal, urban mic și comunal din județul Sibiu, de informare a cetățenilor români interesați de 
munca în Olanda/spațiul UE.   

De asemenea, în perioada de raportare, au avut loc numeroase lansări de carte, expoziţii, 
cursuri de limbi străine (Curs intensiv de limba chineză, - Chinese Corner Sibiu, Curs de limba 
coreană – cu participarea de profesori voluntari) 

Un proiect deosebit l-a constituit Noapte albă la  Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu  
care a avut loc în data de 19.10.2016. În cadrul acesteia, au fost prezentate beneficiarilor o platformă 
de evenimente: Lansări de carte, Concerte, ateliere de creaţie, şezători, ateliere de caligrafie, 
recitaluri de poezii, poveşti şi altele. În Parcul ASTRA a fost instalat un număr de trei căsuțe, numite 
Căsuţe de lectură alimentate zilnic cu peste o sută de volume puse la dispoziţie de Biblioteca 
Judeţeană ASTRA Sibiu. Parteneri în acest demers au fost Fundaţia Comunitară Sibiu și Rotary Club 
Sibiu. 

Au fost luate o serie de măsuri pentru gestionarea patrimoniului instituţiei, 
îmbunătăţiri/refuncţionalizări ale spaţiilor, și anume: 

- finalizarea documentației în vederea obținerii autorizației de securitate la incendiu; 
- au fost deschise publicului două colecții de carte, reorganizându-se accesul la Fondul Special 

și la Depozitul Legal Local,  
- s-au achiziționat echipamente de securizare a publicațiilor (RFID), licențe software, precum 

și un autoturism de teren; 
- la Filiala Valea Aurie s-au  executat lucrări ample de amenajare şi reparații; 
- lucrările de consolidare, modificare, extindere şi reabilitare la Casa de odihnă şi creaţie 

“Andrei Oţetea” din comuna Sibiel, oraşul Sălişte, judeţul Sibiu sunt în fază de finalizare.  

 
DOMENIUL ÎNVĂŢĂMÂNT: 
 
 Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă Nr. 1 Sibiu – CSEI Nr. 1 
 

CSEI nr. 1 Sibiu funcţionează având ca scop şi finalitate recuperarea, compensarea, 
reabilitatea şi integrarea şcolară şi socială a diferitelor categorii de copii/ elevi/ tineri cu dizabilităţi. 
Această instituţie oferă servicii psihopedagogice, psihologice şi de consiliere în domeniul educaţiei 
incluzive beneficiarilor direcţi (copii/elevi/tineri cu CES, părinţi, cadre didactice din şcolile de masă, 
membri ai comunităţii locale etc.) din municipiul Sibiu şi localităţile limitrofe. Totodată, CSEI nr. 1 
este centru de documentare, informare, formare continuă/ perfecţionare şi consiliere pentru 
personalul didactic implicat în învăţământul incluziv care favorizează dezvoltarea, cât mai complet 
posibilă, a aptitudinilor fiecărui copil cu CES, ca individ şi membru al comunităţii, în vederea obţinerii 
autonomiei personale, care să permită fiecărui beneficiar integrarea, învăţarea şi pregătirea pentru 
viaţa de adult. 

Dintre acţiunile relevante ale semestrului II 2016, menţionez participarea elevilor la diferite 
concursuri sportive, muzicale şi de pictură, încununate cu numeroase premii, organizarea de 
expoziții cu vânzare a lucrărilor confecționate în cadrul cercurilor şcolare: picturi, felicitări, obiecte 
specifice sărbătorilor religioase, etc.  

Cadrele didactice din CSEI Nr.1 Sibiu au fost preocupate de atragerea de fonduri europene 
prin accesarea programelor de învățare pe tot parcursul vieții, finanțate de ANPCDEFP România. 
Astfel, ca urmare a participării la concursul de proiecte cu finanţare europeană, şcoala a câştigat 
proiectul Erasmus + Acţiunea KA2 - de parteneriate școlare.   

De asemenea, şcoala a obținut finanțare europeană nerambursabila ca partener în 
derularea proiectului educațional strategic. Proiectul se va derula pe parcursul a 30 de luni având 
ca parteneri școli speciale din Grecia (țara coordonatoare), Polonia, Spania, Germania si Slovenia. 
Bugetul aprobat pentru acest proiect este în valoare totală de 21.325 Euro. În cadrul acestui proiect, 
în perioada de raportare s-au derulat următoarele activităţi: 

- de formare/ învățare în țara parteneră Spania, la care au participat 4 cadre didactice; 
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- acţiuni de implicare directă a elevilor şcolii pentru estimarea emoţiilor prin arte; 
- în cadrul proiectului Erasmus, în luna octombrie 2016 şcoala a primit vizita a 19 cadre 

didactice din 5 ţări europene. În acest sens, a fost încheiat un parteneriat cu Biblioteca Astra, pentru 
găzduirea deschiderii oficiale şi primirea reprezentanţilor celorlalte ţări implicate în proiect. 
 
 Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă Nr. 2 Sibiu 
 

CSEI Nr. 2 Sibiu, este o unitate de învățământ special care școlarizează 115 copii cu deficiențe 
(de auz, de vedere, cu tulburări din spectrul autist și sindrom Down) proveniţi din 10 judeţe, 
majoritatea în regim de internat şi este structurată pe următoarele niveluri de învățământ: 
reabilitare auditiv-verbală (intervenție timpurie), preșcolar special, primar special. gimnazial special.   

Echipa de cadre didactice formată din 43 de specialiști oferă servicii precum: curriculum 
școlar adaptat nevoilor individuale ale elevilor și copiilor cu diferite tipuri de deficiențe; 
învățământ de sprijin pentru elevii cu deficiențe auditive integrați în învățământul de masă;  
Audiologie educațională pentru elevii școlii, dar și pentru copii cu deficiențe de auz care nu sunt 
înscriși în școala, dar solicită acest serviciu; Consiliere psihologică a elevilor, consiliere 
psihopedagogică/ în domeniul educației speciale a părinților și cadrelor didactice din învățământul 
de masă. 

Printre preocupările permanente ale CSEI nr 2 Sibiu, se numără Diversificarea ofertei 
educaționale, îmbunătățirea serviciilor educaţionale din cadrul unității. Astfel, pentru a veni în 
întâmpinarea nevoilor educaționale ale copiilor cu deficiențe multiple și TSA și pentru a oferi sprijin 
familiilor acestor copii, în septembrie 2016 a fost înființată o clasă pregătitoare pentru elevii cu astfel 
de nevoi.  

În perioada de referinţă, elevii școlii au participat la concursuri numeroase activităţi școlare, 
şi anume: 

 Festivalul-concurs "XXI Folklore Dance Festival", Praga 
 Concursul național "Cu șevaletul în vacanță" etapa a IV-a"Paleta toamnei"; 
 Concursul "Bucuria Nașterii", organizat de CSEI nr.1 Sibiu 
 Concursul "Muguri de lumină", organizat pentru omagierea zilei de 1 Decembrie 
 Concursul de pictură organizat de Asociația Culturala ˮPleiadisˮ,Iasi; 
 
Referitor la activitățile extracurriculare, extrașcolare, participarea la proiecte și parteneriate, 

menţionez : 
- ProiectulˮPromovarea unui stil de viață sănătos în rândul copiilor cu deficiențe 

de auz utilizând rețele de comunicare, mijloace media și tehnologia informațieiˮ, finanțat de 
Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării; 

- Proiectul ”Logopedia”, în colaborare cu Organizația Salvați Copiii, România 
- Cercul de picturăˮCurcubeul din suflet de copilˮ 
- Festivalul Astra Film Junior, Sibiu International Film Festival 
- Serbarea Toamnei, organizată de Clubul Lions 
- Din sacul lui Moș Nicolae, - cadouri  oferite de sponsori; 
- Dăruiește de Crăciun, spectacol caritabil 
În perioada iunie-decembrie 2016, Consiliul Județean Sibiu a finanțat pentru CSEI Nr.2 Sibiu 

reabilitarea grupului  sanitar de la etajul al II-lea (12700 lei), lucrările de înlocuire a ușilor (187000 
lei), precum și celelalte intervenții de întreținere și reparații curente, în vederea începerii anului 
şcolar în cele mai bune condiţii. 
 
 Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă Mediaş 

 
Activitatea CSEI Mediaş vizează integrarea copiilor cu CES în învăţământul de masă, cât şi 

actul didactic pentru copiii şcolarizaţi, cu diferite tipuri de dizabilităţi, dar şi îngrijirea, 
supravegherea şi educarea copiilor interni.  



 30 

Activitatea cadrelor didactice, în perioada analizată, a avut ca obiectiv principal cresterea 
calităţii procesului instructiv –educativ, în special prin  intermediul comisiilor metodice care au 
organizat ore deschise, teste de evaluare, inspecţii, prezentări şi planuri de intervenţie personalizate. 

În semestrul II 2016 Consiliul Judeţean a finanţat următoarele lucrări: refacerea aleilor şi a 
scărilor, refacerea spaţiilor verzi, schimbarea şi reîncărcarea stingatoarelor, întocmirea 
documentatiei şi realizarea lucrărilor de investiţii pentru obtinerea autorizatiei de securitate la 
incendiu. Urmărind creşterea calităţii mediului s-a realizat igenizarea şi curăţenia de toamnă, prin 
colectarea selectivă a deşeurilor, refacerea platformei de depozitare a deşeurilor, refacerea rigolelor 
şi a aleilor, igenizarea spaţiului verde 

 
 Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă Dumbrăveni 
 

CSEI Dumbrăveni oferă servicii psihopedagogice, psihologice şi de consiliere în domeniul 
educaţiei incluzive beneficiarilor direcţi (copii/elevi cu CES, părinţi, cadre didactice din şcolile de 
masă, membri ai comunităţii locale etc.) din oraşul Dumbrăveni şi localităţile limitrofe, elevii cu 
deficienţe mintale asociate cu tulburări senzoriale (hipoacuzii, locomotorii), tulburări hiperkinetice, 
tulburări de atenţie şi comportament, tulburări de învăţare.  

În perioada iulie – septembrie principalele activități derulate au avut ca scop pregătirea 
pentru începerea în bune condiții a anului şcolar 2016-2017 și au constat în lucrări de reparații 
curente (înlocuirea parchetului vechi şi demontarea lambriurilor, lucrări de reparații/zugrăveli a 
pereților acoperiți de lambriuri și s-a montat parchet laminat, amenajare rampa pentru persoane cu 
dizabilități, igienizare, dezinsecţie, curăţare hornuri). 

Pe plan școlar în perioada septembrie - decembrie s-au desfășurat activități de stimulare, 
predare, învățare conform planificărilor școlare și activități extracurriculare: 

 Amenajarea colţului de toamnă 
 Amenajarea colţului de iarnă 
 Program artistic dedicat zilei naționale “1Decembrie“ 
 Confecționarea si prezentarea unui stand  cu  produse specifice sărbătorilor de iarnă, 

în scop umanitar. 
 Prezentarea tradițiilor de Crăciun (grup de colindători la CSEI 1 Sibiu) 
 Competiții sportive ( tenis de masă, fotbal) 

 Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă Turnu Roşu 
 

CSEI Turnu Roșu este o unitate de învățământ având ca scop și finalitate integrarea școlară și 
profesională a tinerilor cu cerințe educaționale speciale. Școlarizează un număr de 153 elevi de nivel 
primar, gimnazial, profesional/liceal și oferă servicii de recuperare/sprijin unui număr de  179 elevi 
din județ, dar și servicii de învățământ la domiciliu pentru alți 7 elevi. Totodată, unitatea este centru 
de documentare/ informare, formare continuă/ perfecționare și consiliere pentru personalul care 
lucrează cu aceşti copii. 
 În perioada semestrului II al anului 2016, pentru buna desfășurare a procesului instructiv-
educativ au fost derulate activități premergătoare deschiderii anului școlar, precum igienizare spații 
școlare, achiziționare stingătoare, material didactic, materiale igienico-sanitare și de curățenie. 

În luna octombrie 2016 s-a încheiat proiectul Erasmus+ ”WE ARE ON THE SAME STAGE 
WITH OUR DIFFERENCES AND SIMILARITIES” în valoare de 35 115 euro, proiect în cadrul căruia  
s-au desfășurat 29 mobilități. 

 În acest an școlar a fost câștigat un alt proiect Erasmus+, cu finanțare europeană, în valoare 
de 19 980 euro, proiect care se va încheia în august 2018.  „Healthy Kids” (Copii sănătoși). 
Proiectul este un parteneriat strategic între școli din șapte țări europene: România, reprezentată 
de  CSEI Turnu Roșu județul Sibiu, Turcia, Italia, Spania, Polonia, Portugalia și Grecia, pe o durată de 
24 de luni, a cărui obiectiv principal constă în creşterea motivaţiei elevilor pentru o alimentație 
sănătoasă și un mediu de viață frumos cu ajutorul sportului, însuşirea unor strategii moderne, 
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europene pentru formarea competenţelor elevilor, prin participarea la mobilități școlare europene. 
Prima acțiune în cadrul acestui proiect s-a desfășurat în luna decembrie 2016 în Turcia, țara 
coordonatoare. 

Pe parcursul lunilor septembrie-decembrie 2016 elevii școlii au participat la o serie de 
concursuri școlare după cum urmează: 

- Concurs International de fantezie şi îndemânare” Culorile Toamnei” ed. XII,  
- Concurs regional „ Iubim natura” ed.III, Palatul Copiilor Alexandria,  
- Concurs regional de creaţie plastică şi literară „ Toamna prin ochi de copil”Motru/ Gorj  
- Concurs regional cultural artistic „În aşteptarea lui Moş Nicolae” ed IV , dec 2016, Şcoala 

Gimnazială „Calistrat Hogaş” , Neamţ/ Roman,  
- Concurs naţional „Între imaginaţie şi aplicaţie” ed VIII , Iaşi, oct 2016,  
- Concurs interjudeţean de creaţie literară şi artistico – plastică „ Sărbătoarea 

Crizantemelor”, Lic. Tehnologic Nicolae Bălcescu , Flămânzi, jud. Botoşani, ed. VI,  
- Concurs naţional „ 1 Decembrie – Ziua Naţională a României” ed IV , CSEI Primavara, 

Reşiţa, jud. Caraş Severin,  
- Concurs naţional de creaţie plastică „ Arta – Intre talent şi dăruire” ed. III, Bucureşti. 
- Concurs „Bostaniada” ed III, oct 2016, Botoşani  
- Proiect educaţional „ Iarna Românească” CSEI Sf. Fiolofteia Ştefăneşti jud. Arges . 
- Concurs interjudetean „ECO – Art”ed V , dec 2016, Colegiul Tehnic” Ion Holban” Iaşi.  
- Festivalul Internaţional „Naşterea Domnului – Dar de Craciun” ed IX , CSEI Orizont Oradea 

dec. 2016   
- Concurs judeţean” Toamna în cuvinte şi culori „ ed. III, Iaşi. 

 
 Centrul Judeţean de Resurse şi Asistenţă Educaţională (CJRAE) 
 

Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Sibiu este instituţia de 
învăţământ special integrat specializată în oferirea, coordonarea şi monitorizarea de servicii 
educaţionale specifice acordate copiilor/elevilor, cadrelor didactice, părinţilor şi membrilor 
comunităţii, pentru a asigura tuturor accesul la o educaţie de calitate, precum şi asistenţa necesară. 
În acest sens, coordonează, monitorizează şi evaluează, la nivel judeţean activitatea Centrului 
Judeţean de asistenţă psihopedagogică (CJAP) şi a cabinetelor de asistenţă psihopedagogică, a 
centrelor şi cabinetelor logopedice interşcolare, coordonează, monitorizează şi evaluează servicii 
specializate de mediere şcolară, colaborează cu centrele şcolare pentru educaţie incluzivă în vederea 
asigurării serviciilor educaţionale specializate în cadrul Serviciului de Orientare și Evaluare Școlară și 
Profesională. 

În perioada la care fac referire, CJRAE a urmărit  creşterea calităţii serviciilor logopedice/ de 
evaluare/ de consiliere individuală şi colectivă oferită elevilor, cadrelor didactice, părinţilor şi 
promovarea programelor de asistenţă psihopedagogică/ logopedică pentru dezvoltarea liberă, 
integrală şi armonioasă a personalităţii fiecărui elev pentru a putea fi capabil să-şi aleagă viitorul cel 
mai potrivit, să se adapteze şi să se integreze socio-profesional în societatea dinamică actuală. 

În acord cu acestea, obiectivele CJRAE Sibiu au fost orientate atât spre stimulare, 
responsabilizare, monitorizare, control-evaluare, cât şi spre asigurarea perfecţionării reţelei 
consilierilor şcolari. S-au realizat evaluări specifice, preinspecţii, inspecţii şcolare specifice - 
elaborarea şi aplicarea de chestionare şi instrumente de lucru specifice activităţii şi distribuirea lor 
în reţea, colaborarea cu diferite instituţii, fundaţii, ONG-uri, prin implicarea directă în desfăşurarea 
de proiecte educaţionale - organizarea şi participarea la concursuri pe teme specifice  
 
SERVICII PUBLICE: 
 
 RA Aeroportul Internaţional S.A. Sibiu 

În Luna august a anului 2016 a fost marcat un moment important pentru Aeroportul 
Internațional Sibiu, dar și pentru comunitatea sibiană și regională, prin lansarea a patru noi rute: 
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Nuernberg, Milano, Madrid și Memmingen, oferind astfel pasagerilor posibilitatea de a zbura spre 
destinații de interes din Germania, Italia și Spania. O dată cu lansarea noilor rute, a fost inaugurată și 
baza de operare Wizz Air la Sibiu, care a contribuit la creșterea conectivității către orașe și regiuni 
importante din Europa. În vederea creșterii vizibilității la nivel internațional, în luna Septembrie au 
fost abordați reprezentanți ai Aeroportului Milan MXP care s-au arătat interesați într-o colaborare 
respectiv implementarea unui proiect pilot city pair. Proiectul urmărește să demonstreze potențialul 
creșterii eficientei rutelor și maximizării beneficiilor comerciale prin implementarea unui sistem 
coroborat de obiective la nivelul aeroporturilor partenere. De asemenea, în urma eforturilor 
susținute și abordării continue a companiilor pentru anul 2017, compania Lufthansa va adăuga o 
nouă frecvență spre Munchen, de luni până vineri SBZ 12.30 - 13.10 MUC. 

Topul destinațiilor pentru anul 2016 a fost după cum urmează: München, Londra și Stuttgart, 
dat fiind faptul că au cele mai multe frecvențe săptămânale. Însă și rutele lansate în luna august 2016, 
în contextul deschiderii bazei de operare la Sibiu de către Wizz Air, performează foarte bine. Volumul 
de pasageri înregistrat la finele anului 2016 a depășit prognozele de creștere ale Aeroportului 
Internațional Sibiu astfel că a adus rezultate pozitive pentru aeroportul din Sibiu, traduse prin 
creșterea numărului de pasageri și a numărului total de mișcări de aeronave, față de anul precedent. 

Astfel, în anul 2016, Aeroportul Internațional Sibiu a înregistrat un număr de 366.065 de 
pasageri îmbarcați-debarcați, determinând o creștere considerabilă, de aproximativ 32% față de anul 
2015, când au fost înregistrați 276.533 de pasageri îmbarcați-debarcați. Traficul total de pasageri 
înregistrat în anul 2016 a fost de 390.417 pasageri, această cifră incluzând și pasagerii aflați în 
tranzit.  

 

Creșterea se reflectă și în numărul de mișcări de aeronave înregistrate în anul 2016 pe Aeroportul 
Internațional Sibiu, acesta ajungând la 5.342, respectiv +17,35% față de anul 2015, când au fost 
efectuate în total 4.552 de mișcări. Trendul ascendent se menține și în ceea ce privește transportul de 
marfă, în anul 2016 fiind transportate 56,02 tone față de 5,59 tone în anul 2015. În colaborare cu  
compania Time Matters specializată pe servicii logistice globale de mare viteză pe rețeaua de trafic 
aerian-feroviar-rutier, sunt efectuate și deservite solicitările privind operațiunile cargo. 

Din perspectiva certificării aerodromului în anul 2016  a fost finalizată și înaintată AACR 
documentația suport în vederea susținerii procesului administrativ de conversie a certificatului de 
autorizare conform cerințelor europene privind aerodromurile civile. 

În perioada 05 – 11 octombrie 2016, pe R. A. Aeroportul Internațional Sibiu a avut loc cea mai 
importantă activitate de audit pe linia securității aviației civile de până în prezent. Activitatea de 
audit a fost susținută de către 3 auditori ai Conferinței Europene a Aviației Civile (ECAC), însoțiți de 
către 2 coordonatori naționali din partea Autorității Aeronautice Civile Române. Scopul acestui audit 
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a fost de a verifica implementarea pe R. A. Aeroportul Internațional Sibiu a standardelor aplicabile la 
nivel comunitar în domeniul securității aviației civile. Urmare a acestei activități au fost evaluate 96 
de standarde, iar rezultatele activității de audit au fost transmise aeroportului într-un raport final în 
cursul lunii ianuarie 2017. 

 Dintre cele 96 de standarde, doar 7 au fost evaluate ca și ”neconforme”, acest fapt reflectând 
nivelul înalt de securitate oferit de către R. A. Aeroportul Internațional Sibiu, cu atât mai mult cu cât  
niciuna dintre aceste neconformități nu aduce atingere siguranței pasagerilor. Acest lucru rezultă și 
din faptul că niciun standard nu a fost evaluat ”neconform, cu deficiențe grave”. 

 Din cele 7 evaluări ”neconform”, 5  au fost remediate în totalitate, iar pentru celelalte 2 au fost 
implementate măsuri alternative, prin aplicarea cărora se asigură un nivel de conformitate cât mai 
apropiat de standardele în vigoare. Pentru atingerea în totalitate a nivelului de conformitate este 
necesară alocarea unei sume de bani, sumă care a fost prevăzută de către operatorul aeroportuar în 
bugetul pentru anul 2017. 

 
 Direcţia Judeţeană de Evidenţă a Persoanelor Sibiu 
 

Direcţia Judeţeană de Evidenţă a Persoanelor Sibiu, instituţie publică de interes judeţean 
exercită competenţele care îi sunt conferite prin lege şi desfăşoară activităţi în interesul persoanei şi 
al comunităţii, în sprijinul instituţiilor statului român.  

În judeţul Sibiu, în prezent, activitatea de stare civilă şi evidenţă a persoanelor este asigurată 
de Direcţia Judeţeană de Evidenţă a Persoanelor Sibiu, de cele 17 servicii publice comunitare locale 
de evidenţă a persoanelor constituite în subordinea consiliilor locale ale celor două municipii – Sibiu 
şi Mediaş, nouă oraşe – Agnita, Avrig, Cisnădie, Copşa Mică, Dumbrăveni, Miercurea Sibiului, Ocna 
Sibiului, Sălişte şi Tălmaciu și ale comunelor Dîrlos, Laslea, Orlat, Turnu Roşu, Slimnic şi Şura Mică, 
precum şi de celelalte oficii de stare civilă din cadrul primăriilor comunale în cadrul cărora nu 
funcţionează servicii de profil, toate aflate în coordonarea D.J.E.P. Sibiu.  

În acest context, menționez că, în luna august 2016, Direcţia a început demersurile în 
vederea înfiinţării, respectiv operaţionalizării Serviciului Public Comunitar Local de Evidenţă a 
Persoanelor al comunei Şelimbăr. 

În perioada analizată, personalul Compartimentului Coordonare şi Control Evidenţa 
Persoanelor din cadrul Direcţiei a coordonat activitatea de evidenţă a persoanelor şi ghişeu unic la 
nivelul serviciilor publice comunitare locale de evidenţă a persoanelor de pe raza judeţului Sibiu, în 
vederea stabilirii unui mod unitar de soluţionare a solicitărilor cetăţenilor adresate acestora, în 
conformitate cu prevederile actelor normative specifice domeniului de activitate. 

Totodată, în baza Graficului privind planificarea controalelor pe linie de evidenţă a 
persoanelor la serviciile publice comunitare locale de evidenţă a persoanelor din judeţul Sibiu în 
cursul anului 2016, aprobat de Secretarul Judeţului Sibiu, funcţionarii din cadrul Direcţiei au efectuat 
3 controale tematice metodologice la nivelul serviciilor de profil din judeţul Sibiu, urmărind 
obiectivele stabilite prin planurile de control tematic metodologic pe linie de evidenţă a persoanelor, 
aprobate de Directorul Executiv al D.J.E.P. Sibiu. 
 Pentru a veni în sprijinul persoanelor cu o situaţie materială precară, a celor care domiciliază 
în localităţi aflate la distanţe mari faţă de serviciile publice comunitare de evidenţă a persoanelor ori 
a persoanelor netransportabile, s-au organizat 78 de acţiuni cu camera mobilă pentru preluarea 
imaginii cetăţenilor şi a documentelor necesare eliberării actului de identitate, fiind puse în 
legalitate pe linie de evidenţă a persoanelor 164 persoane.  
 De asemenea, pentru prevenirea abandonului nou-născuţilor în unităţile sanitare şi în scopul 
punerii în legalitate pe linie de stare civilă a acestora, precum şi a persoanelor instituţionalizate în 
unităţile sanitare şi de protecţie socială de pe raza judeţului Sibiu, s-a acordat sprijinul de specialitate 
funcţionarilor acestor instituţii, în vederea realizării atribuţiilor specifice. Referitor la prevenirea 
abandonului copiilor în maternităţi ori clarificarea situaţiei celor aflaţi în unităţile de protecţie 
socială, au fost soluţionate cca. 107 solicitări din partea D.G.A.S.P.C. Sibiu, vizând cca. 200 de 
persoane. 
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 Referitor la activitatea specifică pe linie de ghişeu unic, în perioada de referinţă, 1.468 cereri 
pentru eliberarea actului de identitate respectiv cereri pentru înscrierea în actul de identitate a 
menţiunii privind stabilirea reşedinţei. În acest context, precizăm că la nivelul județului Sibiu, în 
perioada analizată, au fost eliberate 24.024 acte de identitate și au fost înscrise în actele de identitate 
2.838 mențiuni privind stabilirea reședinței. 

Au fost primite un număr de 23 dosare privind schimbarea numelui pe cale administrativă, 
întocmindu-se referate cuprinzând concluziile rezultate în urma verificărilor şi investigaţiilor 
efectuate în dosarele de schimbare a numelui pe cale administrativă, referate care au stat la baza 
emiterii de către Preşedinta Consiliului Judeţean Sibiu a dispoziţiilor de admitere/respingere a 
cererilor de schimbare de nume/prenume pe cale administrativă. Astfel, au fost emise 17 dispoziţii 
de admitere a schimbării numelui pe cale administrativă, precum şi 2 dispoziţii de respingere a 
cererilor formulate, iar, în cazul a 4 dosare, acestea au fost restituite în vederea completării cu 
documente justificative în susţinerea cererii de schimbare a numelui sau cu indicarea procedurii de 
urmat.   

 
 S.C. Drumuri şi Poduri SA Sibiu 

Pe toată perioada de referinţă, societatea a avut ca principal obiectiv îmbunătăţirea 
infrastructurii de drumuri şi poduri în aria Judeţului Sibiu şi menţinerea acestei infrastructuri în 
stare de funcţionare, conform planului de administrare al consiliului de administraţie şi strategia 
Consiliului Judeţean Sibiu privind infrastructura rutieră în perioada 2013-2017. Principalele 
activităţi desfăşurate în semestrul II 2016 sunt: 
 
 DRUMURI JUDEŢENE 

1. Covoare asfaltice 29,98 km, valoare cu TVA 8.241.486,18 lei  
 Din care: DJ104G Roşia 0,89 km; DJ105G Tălmaciu 5,04 km; DJ106A Răşinari 2,79 km; 
DJ106C Sibiu-Cisnădie 0,88 km; DJ106E Poiana Sibiului 1,1 km; DJ106G Apoldu Jos 2,38 km; DJ106S 
Daia-Rosia 1,35 km; DJ107B km 36-49 3,78 km;  DJ141C Bogatu Român 2,3 km; DJ141D Presaca 1,6 
km; DJ142A Dîrlos 1,95 km; DJ142B Bazna-Boian 4,23 km; DJ143B Amnaş 1,7 km. 

2. Tratamente bituminoase 21,70 km, valoare 887.464,67 
(DJ104F Glîmboaca 1,0 km; DJ105A Ilimbav, Şomartin 8,1 km; DJ105J km 0-3+800 1,8 km; DJ106T 
Topîrcea 9,5 km; DJ143B Rusciori 1,3 km). 
 3. Plombări 12.182 mp, valoare 673.043,91 lei. 

4. Întreţinere drumuri pietruite (13,65 km), valoare 207.552,42 lei  
5. Asigurarea scurgerii apelor, valoare 1.159.259,53 lei (curăţiri de şanţuri 1.400 ml, 

tăieri acostamente 16,8 km, şanţuri noi de pământ 37.480 ml şanţuri betonate 4.558 ml). 
6. Siguranţa circulaţiei, valoare 391.309,11 lei (montat table indicatoare 321 buc, montat 

parapet metalic 367 ml, marcaje rutiere 159 km). 
7. Reparaţii poduri, podeţe, valoare 104.744,94 lei; 
8. Activitate de iarna, valoare 2.146.064,46 (Material antiderapant 7.826 tone).  

 
 DRUMURI COMUNALE 

Întreţinere drumuri comunale, total 27,20 km, în valoare de 1.801.923,01 lei (din care: 
DC2 Pădureni 1,0 km; DC7A Metiş 1,7 km; DC22 Biertan-Dupuş 1,0 km;  DC54 Nou 1,2 km; DC60 
Turnu Roşu 3,2 km; DC68 Crinţ 3,7 km, DC71 Aciliu 1,1 km, DC79 Şoroştin 6,8 km; DC80 limită judeţ 
Alba 4,1 km; DC81 Turnu Roşu-mănăstire 3,4 km.    
 
 Serviciul Public „Salvamont” Sibiu 
 

Obiectivele specifice activităţii serviciului public „Salvamont” sunt cele de asigurare a 
activităţii de prevenire a accidentelor montane şi asigurarea activității de intervenție la 
accidentele/incidente montane. Am avut întâlniri cu echipa Salvamont pentru îmbunătățirea 
activității și a regulamentelor interne. 
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În a doua parte a anului 2016 activitatea de asigurare a prevenirii accidentelor montane a 
fost realizată prin 2532 zile de patrulare preventive în cele două puncte de lucru permanente: baza 
de salvare „Toma Boerescu” Bâlea Lac şi staţiunea Păltiniş şi cele două puncte de lucru sezoniere: 
refugiul Călţun şi cabana Negoiu. De asemenea, în cadrul activităţii de întreţinere a traseelor turistice 
montane, s-a finalizat refacerea sistemului de semnalizare a traseelor turistice montane în munţii 
Făgăraşului şi s-au înlocuit indicatoarele de trasee distruse, din munţii Cindrel şi Făgăraş. În ceea ce 
priveşte asigurarea activității de intervenție la accidentele/incidente montane, în perioada de 
raportare au fost înregistrate 249 intervenţii. 
 
 Serviciul Public „Sala Transilvania” Sibiu 
 

Serviciul Public “SALA TRANSILVANIA” are ca obiect de activitate administrarea sălii de 
sport Transilvania,  în condiţiile legii, a terenului aferent pe care funcţionează Piaţa Volantă, a 
parcării în regim de taxare cu bariere automate, organizarea şi desfăşurarea manifestărilor sportive, 
cultural-educative, politice religioase, expoziţii şi spectacole, închirierea spaţiilor cu altă destinaţie 
decât cea locuibilă pentru alte activităţi în baza licitaţiilor organizate conform dispoziţiilor legale. 
Tarifele şi condiţiile de închiriere au fost stabilite prin HCJ nr. 267/22 decembrie 2016.  

Pentru exercitarea atribuţiilor care îi revin şi realizarea obiectivelor specifice, serviciul 
public colaborează cu instituţii de specialitate,  organizaţii non-guvernamentale, persoane juridice de 
drept public sau privat, precum şi cu persoane publice.  

Sala Transilvania a găzduit numeroase gale sportive internaţionale, de volei, judo, arte 
marţiale, precum şi jocuri oficiale din cadrul Campionatului Naţional intern din diferite discipline 
sportive. 

Ca obiective şi priorităţi privind funcţionarea instituţiei în anul 2017 menţionez creşterea 
standardului calitativ al serviciilor puse la dispoziţia partenerilor contractuali, administrarea în 
condiţii de eficienţă economică a parcării, asigurarea condiţiilor optime  pentru funcţionarea Pieţei 
Volante, optimizarea funcţionării sistemului de bariere automat în sensul asigurării mentenanţei si 
service-ului permanent, actualizarea autorizaţiei de securitate la incendiu prin punerea în practică a 
proiectului. 

 
 Camera agricolă 

 
În urma modificărilor legislației la nivel național și anume Legea 157/2016  privind măsuri 

pentru reorganizarea unor structuri aflate în subordinea/ coordonarea Ministerului Agriculturii şi 
Dezvoltării Rurale, Camera agricolă din subordinea CJ a fost preluată de Direcția pentru Agricultură. 
Vom avea în vedere în 2017 includerea în Direcția Strategii și Proiecte din cadrul CJ a unor structuri 
axate pe agricultură, care să asigure mai departe îndeplinirea atribuțiilor CJ în acest domeniu 
important pentru dezvoltarea județului. 
 

VI. RELAŢII PUBLICE 

 Relaţia cu cetăţenii 
Potrivit prevederilor art. 2 din O.G. nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de 

soluţionare a petiţiilor (cereri, reclamaţii, sesizări sau propuneri formulate în scris ori prin poşta 
electronică), în intervalul cuprins între 03.01.2016 – 31.12.2016 au fost adresate Consiliului Judeţean 
Sibiu un număr de 102 petiţii, 26 dintre acestea provenind de la persoane juridice, restul de 76 
fiindu-ne adresate direct de către persoane fizice şi fiind evidenţiate ca atare în sistemul de 
înregistrare electronică. Numãrul total al petiţiilor este în creştere faţă de anul 2015 cu 17 petiţii. 

 
Problematica la care se referă aceste petiţii este : 

 Urbanism şi amenajarea teritoriului, disciplina în construcţii, lucrări de construire executate 
fără forme legale – 13 petiţii; 
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 Asistenţă socială, protecţia drepturilor copilului şi  persoanelor cu dizabilităţi, încadrare în 
grad de handicap – 18 petiţii ; 

 Investiţii pe drumurile judeţene, reabilitare drumuri comunale – 21 petiţii ; 
 Activitatea autoritãţilor administraţiei publice municipale, orãşeneşti şi comunale din judeţul 

Sibiu – 37 petiţii; 
 Sãnãtate publicã şi activitate spitale aflate sub autoritatea C.J.S. – 5 petiţii; 
 Altele - (acces producători în piaţa ţărănească din Sibiu, solicitare sprijin pentru obţinerea 

unui loc de muncã sau a unei locuinţe, relaţii de vecinătate, daune produse de zborurile de la 
aeroportul Sibiu) – 8 petiţii. 
Un număr de 26 dintre aceste petiţii, deşi au fost adresate Consiliului Judeţean Sibiu au fost 

redirecţionate către instituţiile cărora le aparţinea competenţa legală în domeniu (D.G.A.S.P.C., 
A.J.O.F.M. Sibiu, S.C.J.U. Sibiu, primãrii, etc.) , cu încunoştiinţarea concomitentă a petiţionarului şi cu 
respectarea termenelor legale prevăzute de Ordonanţa de Guvern nr. 27/2002, aprobată prin Legea 
nr. 233/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor. 

Toate cele 76 petiţii care s-au adresat competenţelor legale ale C.J.S. au fost soluţionate în 
termenele legale. În perioada raportată s-au înscris în audienţă la Preşedintele Consiliului Judeţean 
Sibiu un număr de 96 de cetăţeni, pe problematici similare cu cele prezentate în ceea ce priveşte 
petiţiile, o parte din petiţii rezultând, ca memorii scrise în urma acestor audienţe, cărora le-a fost dat 
curs ca atare, iar pentru alții am mijlocit legătura cu instituţiile competente în materie. Programul 
meu de audiențe este miercurea între orele 10 – 12.  

Instituția CJ își propune să țină pasul și cu noile mijoace de comunicare informale, astfel încât 
mesaje de la cetățeni s-au primit și prin intermediul paginilor de Facebook @presedinta.cj.sibiu şi 
@cjsibiu, răspunsurile noastre fiind adresate pe aceeași cale. 

 
b. Relaţii externe 
 

În  luna octombrie, Județul Sibiu a primit vizita unei delegații tehnice a reprezentanților 
Consiliului Departamental Ille-et-Vilaine, pe domeniul social. Scopul acestei vizite de lucru l-a 
reprezentat cunoașterea, de către partenerii francezi, a sistemului de asistență socială existent la 
nivelul Județului Sibiu și a modului de funcționare al acestuia,  familiarizarea cu modul de lucru al 
angajaților din unitățile de asistență socială de la nivel județean și, nu în ultimul rând, dezvoltarea unui 
program de cooperare pe termen lung. 

Din delegație au făcut parte următoarele persoane: 
- Doamna Marta Jouhier, responsabil cooperare internațională a Consiliului 

Departamental Ille-et-Vilaine; 
- Doamna Veronique Aulnette Le Roux, Șef Serviciu, Casa Departamentală de Evaluare a 

Persoanelor cu Handicap; 
- Doamna Laurence Le Calvez, Medic, Protecție maternală și infantilă; 
- Doamna Marie-Christine Mahot, Responsabil copii, familie, viață socială în cadrul 

Agenției Departamentale din Vitré. 
Vizita de lucru a cuprins deplasări în Județ la mai multe unități de asistență socială din Județul 

Sibiu care oferă servicii specializate persoanelor vârstnice cu handicap, copiilor cu dizabilități/ grad de 
handicap, copiilor aflați în nevoie socială, etc., precum și la Fundația Un copil, O speranță Sibiu, 
Organizație Neguvernamentală- parteneră a Consiliului Județean Sibiu. 

     
Această vizită de lucru a permis punctarea priorităților responsabililor din domeniul social de la 

nivel local, priorități care vor fi analizate împreună cu partenerii francezi, în cadrul vizitei delegației 
sibiene în Departamentul Ille-et-Vilaine,  prognozată pentru primăvara anului 2017.     

Din dorința comună de a continua această cooperare și, prin prisma relațiilor de colaborare 
care s-au dezvoltat între Județul Sibiu și Departamentul Ille-et-Vilaine de-a lungul acestei cooperări 
descentralizate, precum și a rezultatelor concrete obținute în cadrul acesteia, prin Hotărârea 
Consiliului Județean Sibiu nr. 206 din 2016, a fost aprobată Înțelegerea de Cooperare pentru 
perioada 2016-2018. Cele două instituții vor elabora un plan de acțiuni anual pe domeniile de interes 
înscrise în documentul oficial. 

http://presedinta.cj.sibiu/
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Regiunea Västra Götaland, Suedia   
 

 În luna octombrie, la invitația Consiliului Județean 
Sibiu, o delegație oficială formată din reprezentanți ai 
Consiliului Regional Västra-Götaland, din Suedia a fost 
prezentă la Sibiu. Din delegația oficială au făcut parte 
următoarele persoane: 

-    Domnul Conny Brännberg, Președintele Comitetului 
de Cultură,  

- Domnul Lers Nordström, Prim Vice-Președinte al 
Comitetului de Cultură; 

- Doamna Ann-Charlott Karlsson-Vicepreședintele 
Secund al Comitetului de Cultură; 

- Domnul Rolf Malm, Coordonator Internațional; 
- Domnul Bosse Lagerqvist, Profesor Universitar în cadrul Departamentului Conservare din 

cadrul  Universității din Göteborg (Suedia); 
- Domnul  Tomas Olsson, Cercetător în cadrul Universității din Göteborg ( Suedia).  

 Cu ocazia acestei vizite, pe lângă tematica principală vizată - valorificarea și protejarea 
patrimoniului cultural, au fost purtate și discuții în vederea stabilirii unui mecanism concret de 
cooperare. Prin Hotărârea Consiliului Județean Sibiu nr. 275/ 2016 s-a aprobat Acordul de 
Cooperare între cele două comunități, în cadrul căruia s-a convenit asupra cooperării dintre acestea 
în următoarele domenii:  administrație publică, cultură, educație, industrii creative. Cele două 
instituții vor elabora un plan de acțiuni anual pe domeniile de interes înscrise în documentul oficial. 
 

Raionul Dondușeni, Republica Moldova  
 

La inițiativa Fundațiilor de Perfecționare 
Profesională în Administrația Publică, din România și din 
Republica Moldova, reprezentanții Consiliului Raional 
Dondușeni, prezenți la Sibiu și-au exprimat interesul pentru 
stabilirea unei relații de colaborare cu Județul Sibiu, în 
perspectiva realizării unor schimburi de bune practici și a 
dezvoltării unor proiecte comune, benefice ambelor 
comunități.  

La invitația Consiliului Județean Sibiu adresată 
Președintelui Consiliu  lui Raional Dondușeni pentru 
efectuarea unei vizite de lucru în vederea cunoașterii reciproce și a stabilirii domeniilor de interes 
comun, în luna septembrie, Județul Sibiu a primit vizita delegației oficiale a reprezentanților 
Consiliului Raional Dondușeni din Republica Moldova. 

Delegația oficială, condusă de Președintele Consiliului Raional Dondușeni, Domnul Victor 
Chiriac, a fost formată din reprezentanți ai sectorului economic, agricol, alimentar, cultural și 
educațional. 

Cu acest prilej, s-au purtat discuții în vederea concretizării relațiilor de colaborare prin 
încheierea unui document oficial de cooperare între cele două entități. Propunerea de Acord de 
Cooperare a fost analizată de către reprezentanții celor două Consilii, forma finală a acestuia fiind 
aprobată  prin Hotărârea Consiliului Județean nr. 276/ 2016, domeniile de acțiune stabilite prin 
acesta fiind: administrație publică, educaţie și pregătire profesională, cultură, sport, tineret, 
agricultură, silvicultură, protecția mediului, industrie locală, dezvoltare rurală, turism şi industrii 
creative. 

În cursul anului 2017 este preconizată să se desfășoare vizita de lucru a delegației sibiene în 
Raionul Dondușeni, ocazie cu care va avea loc și semnarea oficială a  Acordului de Cooperare. Cele 
două instituții vor elabora un plan de acțiuni anual pe domeniile de interes înscrise în documentul 
oficial. 
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Raionul Criuleni, Republica Moldova 

 
 Pe fondul relațiilor de prietenie existente între România și Republica Moldova și, în acord cu 
politica Statului Român de sprijinire a Republicii Moldova în procesul de integrare europeană și 
democratizare, Județul Sibiu și-a exprimat interesul în vederea stabilirii unei relații de colaborare cu 
Raionul Criuleni. Astfel, în cursul lunii iulie, Consiliul Județean Sibiu a transmis oficialilor Raionului 
intenția sa concretă pentru dezvoltarea unui parteneriat între cele două entități.  
 În luna octombrie, reprezentanții Consiliului Raional Criuleni și-au exprimat acordul privind 
cooperarea cu Județul Sibiu, urmând ca, în cursul anului 2017, să fie identificate axele comune de 
cooperare pentru perioada imediat următoare și a stabilirii unui mecanism concret de colaborare 
între cele două teritorii.     

 
Regiunea Wielkopolska, Polonia 

 
 În luna iulie, Domnul Marek Wózniak,  Mareșalul 
Voievodatului Wielkopolska (Polonia), și-a exprimat intenția în 
vederea inițierii unor relații de colaborare cu Județul Sibiu. 
Urmare a acestei intenții, la invitația Consiliului Județean Sibiu, la 
sfârșitul lunii septembrie, s-a desfășurat vizita de lucru a 
delegației oficiale a reprezentanților Parlamentului Regional din 
Wielkopolska și ai Oficiului Mareșalului.  
 Această vizită de lucru a permis stabilirea unui prim 
contact între reprezentanții celor două regiuni, în vederea 
cunoașterii reciproce a modului de funcționare a structurilor de 
specialitate, a identificării direcțiilor de interes comun pentru o posibilă cooperare interregională, 
prin încheierea unei înțelegeri de colaborare. S-a concluzionat asupra faptului că cele două teritorii 
oferă un potențial crescut pentru elaborarea și implementarea, în parteneriat, a unor proiecte care să 
asigure dezvoltarea reciprocă.  
 La invitația adresată în luna noiembrie de către oficialii Voievodatului, în primăvara anului 
2017 este preconizată a se desfășura vizita de lucru a  reprezentanților Consiliului Județean Sibiu în 
Regiunea Wielkopolska, cu scopul identificării unui mecanism concret de cooperare. 
 

Cantonul Fribourg, Elveția 
 

 La invitația Consiliului Județean Sibiu, o delegaţie politică din Cantonul Fribourg (Elveția), 
condusă de Doamna Marie Garnier, Preşedinte al Guvernului cantonal pentru anul 2016,  s-a deplasat 
la Sibiu. Din delegație au mai făcut parte: 

- Pascal Andrey, deputat, Preşedintele Clubului Agricol din cadrul Parlamentului Cantonului 
Fribourg; 

- Pascal Toffel, Directorul Institutului Agricol de Stat din Grangeneuve; 
- Grégoire Seitert, Şeful Serviciului pentru Securitate alimentară şi probleme veterinare; 
- Dominique Schaller, Şeful Serviciului Păduri şi Faună; 
- Daniela Raemy-Carnabel, expert în sectorul brânzeturi şi cel al protecţiei consumatorului – 

Federaţia Romandă a Consumatorilor; 
- Jean-Luc Mossier, Directorul Agenţiei de dezvoltare economică Fribourg. 

 
 Scopul acestei vizite a fost un prim contact între reprezentaţii politici ai Cantonului cu cei de 
la nivelul Judeţului, pentru cunoaşterea structurilor şi a modului de funcţionare a acestora, pentru 
identificarea direcţiilor de interes comun pentru o posibilă cooperare în eventualitatea încheierii 
unei înţelegeri de colaborare. Din corespondența ulterioară purtată, ambele părți și-au manifestat 
interesul pentru continuarea relațiilor de cooperare, încheierea unui acord și întocmirea unui plan de 
acțiuni pentru anul 2017. 
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Sibiu - Regiune Gastronomică Europeană 2019 
 
Obiectivul general al programului Regiune Gastronomică Europeană este de a contribui la 

creșterea calității vieții în regiunile Europei prin conservarea culturii gastronomice locale și 
stimularea inovației în domeniul alimentației.  Partenerii care au angajat Sibiul în acest program 
sunt: Județul Sibiu împreună cu Municipiul Sibiu, Municipiul Mediaș, Universitatea „Lucian Blaga” 
Sibiu, Asociația Județeană de Turism Sibiu și Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu. 

Dosarul de candidatură a fost depus la sfârșitul lunii iulie la Institutul Internațional pentru 
Gastronomie, Cultură, Arte şi Turism (IGCAT), organismul care administrează platforma Regiune 
Gastronomică Europeană. Dosarul a cuprins o scurtă prezentare a regiunii, cu evenimentele care au 
loc an de an în domeniul gastronomiei, dar și obiectivele, ariile de interes, produsele gastronomice 
specifice zonei și câteva dintre programele pe care regiunea Sibiu și le propune pentru anul 2019. 

În data de 29 septembrie 2016 la Sibiu a avut 
loc susținerea candidaturii și evaluarea de către juriul 
de experți europeni desemnat de către IGCAT și s-a 
comunicat decizia favorabilă atât pentru Regiunea 
Sibiu, cât și pentru Regiunea Egeea de Sud (Grecia).  

Prin obținerea acestui titlu, Judeţul Sibiu şi-a 
asumat poziţia onorantă de lider al Regiunii Transilvania 
de Sud, teritoriu caracterizat de convieţuire 
multiculturală şi interetnică milenară, având o identitate 
istorică, culturală, economică şi gastronomică bine 
conturată. În acest context „regiunea” nu se referă la o 
unitate administrativ-teritorial, ci la un spaţiu comun şi 
unitar de locuire, cultură şi economie. 

 
 
În această perioadă, întărirea relațiilor bilaterale s-a făcut și prin vizitele ambasadorilor la 

Consiliul Județean Sibiu.  
În septembrie 2016 am primit vizita Excelenței Sale Paul Brummel, ambasadorul Marii 

Britanii în România și am avut ocazia să discutăm despre proiecte de interes comun, de repunere în 
valoare a patrimoniului istoric și cultural din Transilvania, cum ar fi Mocanița pe Valea Hârtibaciului, 
dar și despre o mai strânsă colaborare economică. 

Excelența Sa Werner Hans Lauk, ambasadorul Republicii Federale Germania în România, ne-a 
făcut o vizită în luna noiembrie 2016, însoţit de Doamna Consul Judith Urban, pentru a ne asigura că 
și după încheierea mandatului său, Judeţul Sibiu rămâne de interes major pentru cooperarea 
bilaterală, subliniind importanţa învăţământului profesional dual pentru a pregăti forţă de muncă de 
calitate.   

În luna decembrie am avut onoarea de a primi vizita Excelenței Sale Dl Saker Malkawi, 
ambasadorul Regatului Iordaniei la București. Am discutat despre schimburi de experiență și legături 
economice directe car ar putea fi benefice județului Sibiu, inclusiv în privința proiectului noului 
spital, Iordania fiind o țară cu spitale și tratamente medicale apreciate la nivel internațional.  
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Tot la acest capitol sunt de menționat întâlnirile pentru relații economice cu delegația din Linz  
formată din peste 20 de membri ai Camerei Economice a Austriei Superioare, condusă de Hermann 
Pühringer, dar și întâlnirile cu Clubul Francofon al Oamenilor de Afaceri Sibiu și președintele acestuia 
Patrick Moleins, cu care am discutat despre atragerea de investitori din ţările francofone. 
 

c. Relaţii cu mass-media 
 

Văd relația cu mass-media ca pe o relație mijlocită cu cetățenii și publicul în general, care are dreptul 
să fie informat. Printre primele întâlniri pe care le-am realizat după începerea mandatului a fost cea 
cu jurnaliștii și purtătorii de cuvânt ai instituțiilor din subordinea Consiliului Județean, din dorința de 
comunica deschiderea mea la dialog și de a transmite tuturor instituțiilor din subordine că voi pune 
accent pe o  comunicare cât mai promptă și deschisă cu presa. În acord această poziție, am solicitat 
instituțiilor din subordine îmbunătățiri atunci când jurnaliștii au semnalat probleme. Cred că e 
important ca instituțiile publice să trateze serios 
comunicarea – pentru mine asta înseamnă a avea 
disponibilitate, mesaje cu substanță și pe înțelesul 
oamenilor și a ține pasul cu mijloacele moderne de 
comunicare.  
Relația cu mass-media s-a desfăşurat cu periodicitate, din 
oficiu sau în urma solicitărilor de presă şi a vizat 
informarea transparentă și promptă a cetăţenilor despre 
proiectele instituţiei şi despre activitatea conducerii. 
Transmiterea informaţiilor s-a realizat prin mai multe 
mijloace:  

- anunţuri şi comunicate de presă,  
- mesaje oficiale din partea conducerii instituţiei  
- conferințe de presă  
- postări pe pagina de Facebook www.facebook.com/presedinta.cj.sibiu şi pe site-ul instituţiei 

www.cjsibiu.ro.  
De asemenea, am dat curs invitațiilor la emisiunile posturilor locale de radio şi televiziune on-line 
(Radio Vocea Evangheliei, TV Eveniment, Turnul Sfatului TV, Ora de Sibiu), precum şi  interviurilor în 
presa scrisă şi on-line, ori de câte ori am fost solicitată, punctând investiţiile și proiectele prioritare 
pentru mandatul meu.  
 
 
d. Relația cu societatea civilă și mediul de afaceri 
 
Susținerea programului național „Fiecare Copil în Grădiniță” Un copil care merge la grădiniță se 
va descurca mai bine la școală, va putea învăța o meserie și va avea mai multe șanse să nu devină 
asistat social. De aceea, în iulie 2016 am avut o întâlnire cu președinta Asociației Ovidiu RO, Leslie 
Hawk, cu reprezentanți ai ONGurilor din domeniul social și ai mediului de afaceri din județul Sibiu în 
vederea stabilirii unor măsuri suplimentare de susținere a 
programului național „Fiecare Copil în Grădiniță” inițiat de 
Ovidiu RO. S-a agreeat măsura acordării de sprijin cu 
rechizite unităților de învățământ din județul Sibiu care 
școlarizează elevi eigibili în cadrul programului național, 
întrucât contribuie la îndeplinirea obiectivului Creşterea 
gradului de participare la educaţie, reducerea abandonului 
şcolar prin derularea de programe de sprijin din Strategia de 
dezvoltare a Judeţului Sibiu în perioada 2012-2020.  Doi 
sponsori s-au oferit să susțină financiar această măsură, iar 
în lunile octombrie - noiembrie Consiliul Judeţean Sibiu a 
sprijinit logistic acţiunea de sponsorizare prin distribuirea a 
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1200 de bonurilor valorice pentru rechizite oferite de Kaufland Romania şi Fundaţia KeepGiving 
unităţilor de învăţământ care şcolarizează copii din familii cu situaţii dificile, eligibili să beneficieze 
de Legea 248/2015 „Fiecare copil în grădiniţă”. 61 de primării au comunicat Consiliului Judeţean 
numărul de copii eligibili pentru a beneficia de Legea 248/2015 conform veniturilor, școlarizați în 
localităţile lor. Consilierii judeţeni din Comisia pentru cultură, învățământ, tineret și sport Vlad Vasiu, 
Laszlo Mihucz, Christinne Manta-Klemens şi Constantin Oprean s-au deplasat în teritoriu pentru 
distribuirea bonurilor. Rechizitele s-au folosit în grădinițe și clase pregătitoare cu un număr de peste 
2300 de copii. Acțiunea va continua și în a doua parte a 
anului școlar.  
 
Dialog cu producători locali legat de Piața Volantă de la 
Sala Transilvania 

Am adresat producătorilor care vând în Piaţa 
Volantă invitaţia de a veni la Consiliul Judeţean Sibiu pentru 
a identifica împreună cele mai bune soluţii de actualizare a 
Regulamentului în vigoare referitor la funcţionarea pieţei, 
astfel încât Piaţa Volantă să fie într-adevăr destinată micilor 
producători din judeţul Sibiu, iar sibienii să aibă siguranţa 
că produsele agro-alimentare comercializate provin sau 
sunt prelucrate în gospodăriile producătorilor. Întâlniri cu 
producătorii din zona de nord a județului am avut și cu 
ocazia Zilei Fermierului la Dumbrăveni.   
 
Susținerea implementării noului sistem de colectare 
selectivă 

În august 2016, ADI Eco Sibiu a reușit să semneze 
contractul de delegare pentru sistemul integrat de colectare 
selectivă a deșeurilor pentru Zona 1 Sibiu, urmând ca la 1 
noiembrie noul operator să demareze implementarea 
efectivă. Din dorinţa de a da un bun exemplu cetățenilor şi 
de a combate păgubosul obicei de a arunca deşeurile la 
întâmplare, am participat cu o echipă din Consiliul Județean 
la Ziua Naţională a Curăţeniei pe 25 septembrie 2016. 
Deşeurile ne urâţesc zonele verzi, ne afectează grav 
imaginea județului în fața turiștilor, dar si sănătatea 
mediului în care trăim noi și copiii noștri. 

Tot în sprijinul noului sistem de gestiunea 
deșeurilor, am demarat în noiembrie 2016 un grup de 
lucru interinstituțional pentru a găsi soluții de 
comunicare cu cetățenii, având în vedere faptul că bugetul 
și activitățile de comunicare din cadrul proiectului SMID 
erau epuizate la momentul demarării efective a colectării 
selective. Una dintre măsurile propuse de grupul de lucru a 
fost platforma de informare Sibiulverde.ro realizată anul 
trecut în cadrul unui maraton de 8 ore după program inițiat 
de Fundația Comunitară Sibiu, în care am avut plăcerea de a 
lucra alături de peste 20 de voluntari creativi din 
comunitate, dar și cu reprezentanții ADI ECO și ai noului 
operator.  
 

Parteneriatele și investițiile în domeniul social 
sunt importante și de aceea am avut o serie de întâlniri și în 
acest domeniu. În noiembrie 2017 am salutat și încurajat 
continuarea proiectelor Rotary Club Sibiu și ale 

http://www.sibiulverde.ro/
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colaboratorilor lor din Olanda, Het Westland Rotary Club, care de mulți ani sprijină investițiile în 
centrele de plasament si spitalele din judetul Sibiu. Întâlniri pe aceste teme am avut și cu 
reprezentanții Asociației Diakonisches Werk, care susțin ateliere protejate pentru persoane cu 
dizabilități, dar și cu reprezentanții Crucii Roșii din Frankfurt, Germania.  
 

Problema gestionării umane și eficace a câinilor fără stăpân face parte din preocupările 
mele. Am considerat că este important să ne consultăm cu ONGuri din domeniu ca Animal Life din 
Sibiu pentru a identifica cele mai bune soluţii pentru problemele legate de acest subiect, ţinând cont 
şi de noutăţile legislative. Pentru a vedea şi exemple din alte judeţe, am avut și o deplasare 
la Consiliul Judetean Hunedoara unde funcţionează o structură prin care s-au realizat adăposturi şi 
acţiuni regulate de sterilizare. În 2017 vom iniția discuții cu Primăria Sibiu pentru demersuri 
concrete. 
 
 
 
Concluzii 
 

Apelând la experiența mea în mediul privat și la experiența celor două mandate de 
consilier județean, știu că pot ajuta administrația publică județeană să devină mai dinamică, 
mai puțin rigidă și mai bine ancorată în realitățile cetățenilor, atât cei din urban cât și cei din 
rural, în directă legătură cu mediul de afaceri și societatea civilă. Cred că administrația publică 
are nevoie de oameni curajoși, care nu se tem de răspundere și care nu repetă mecanic niște 
practici doar în virtutea argumentului că „așa s-a făcut și până acum”. E important să fim 
deschiși și spre noi argumente.  
 

O istorioară în acest sens se leagă de începutul mandatului meu, când mai multe 
persoane  mi-au atras atenția că este greșit să folosesc cuvântul „președintă” – deși atât DEXul 
cât și DOOMul îl prevăd - denumirea funcțiilor fiind încetățenită cu forma de masculin. Am cerut 
opinia specialiștilor. Institutul de Lingvistică al Academiei Române ne-a recomandat ca în 
contextul global democratic în care se promovează principiul egalității de gen, să folosim forma 
de feminin, cel puțin acolo unde lucrările normative o consemnează, pentru adresarea sau 
referirea la o persoană de sex feminin aflată într-o anumită funcție. Un alt argument a venit din 
direcția Facultății de Litere a ULBS Sibiu: „apariţia noţiunii determină apariţia cuvântului, în 
cazul de faţă, apariţia unei funcţii politice exercitată de o femeie determină apariţia 
corespondentului feminin al cuvântului care semnifica (înainte) o funcţie ocupată doar de 
bărbaţi” (Monica Borș, lector universitar). Această dilemă lingvistică a făcut și subiectul unui 
articol publicat de Revista Transilvania în iulie 2016. 

 
Cu deosebită consideraţie, 
 
 
 
 
 

Daniela Cîmpean 
Preşedinta Consiliului Judeţean Sibiu 
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